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Αγαπητές φίλες, αγαπητοί φίλοι,

Η προσπάθειά μας ξεκίνησε πριν ένα χρόνο.

Στόχος μας ήταν να πείσουμε τη νέα γενιά να πάρει την κατάσταση στα χέρια 
της!

Ό,τι έγινε μέχρι σήμερα καλώς καμωμένο, όμως, ήρθε η ώρα να πάμε 
παρακάτω.

Για χρόνια ακούμε ότι κάποια πράγματα δεν μπορούν να γίνουν ή ότι κάποιοι 
δεν το επιτρέπουν αυτό...

Ε, λοιπόν, εμείς πιστεύουμε ότι όλα γίνονται!

Αρκεί να το πάρουμε απόφαση.

Αρκεί σε θέσεις ευθύνης να είναι άνθρωποι ικανοί, προσηλωμένοι στο 
στόχο με γνώμονα το κοινό καλό και την ανάπτυξη του τόπου. Άνθρωποι 
της συνεργασίας, της σύνθεσης και της συνύπαρξης, αλλά και άνθρωποι 
διεκδικητικοί, ελεύθεροι από συμφέροντα που προσπαθούν να επιβληθούν, 
στιβαροί στις θέσεις τους και σταθεροί στο λόγο τους, αποφασισμένοι να 
προτάξουν το συμφέρον του τόπου όπου και όποτε χρειαστεί.

Άλλωστε, εμείς, οι μη επαγγελματίες της πολιτικής, αποδείξαμε ότι δεν 
διστάσαμε και βέβαια δεν θα διστάσουμε ούτε στο μέλλον να αγγίξουμε «καυτά» 
θέματα της Σύρου με πολιτικό θάρρος, με καθαρές, σοβαρές και σταθερές 
κουβέντες και κυρίως με αξιοπρέπεια.

Είμαστε μία νέα ομάδα, με μέσο όρο ηλικίας περίπου στα 45 χρόνια αλλά 
και με πολύ έμπειρους και άξιους αυτοδιοικητικούς. Και το ουσιαστικότερο 
όλων είναι ότι ξέρουμε τί θέλουμε να κάνουμε και ποιοι είναι οι εντολείς μας.  
Εντολείς μας είναι μόνον οι δημότες της Σύρου και μόνο σε αυτούς λογοδοτούμε!

Θέλουμε και μπορούμε να τρέξουμε παντού, σε Ελλάδα και Ευρώπη, να 
μιλήσουμε για τη Σύρο και για όλα όσα θέλουμε να κάνουμε για τη Σύρο! 
Εφεξής, ούτε μία αναπτυξιακή ευκαιρία χαμένη, ούτε ένα ευρώ χαμένο από 
κρατικές και ευρωπαϊκές επιχορηγήσεις για την ανάπτυξη της Σύρου!

Και είμαστε βέβαιοι ότι πολύ γρήγορα όλοι θα μιλούν με θαυμασμό για τη Σύρο 
και για αυτή τη φιλόξενη και προοδευτική κοινωνία της! Είμαστε βέβαιοι ότι το 
νησί μας θα ανακτήσει τη δύναμη και την αίγλη που του αρμόζει!

Ξέρουμε να βάζουμε στόχους και να τους υλοποιούμε. Στόχος μας είναι 
η ανάπτυξη του τόπου και το να κρατήσουμε τους νέους μας εδώ ή να τους 
φέρουμε πίσω. Δική μας αποστολή είναι να δημιουργήσουμε μεταξύ άλλων 
επαγγελματικές ευκαιρίες σε όλες τις ειδικότητες του σύγχρονου κόσμου και 
να ενισχύσουμε καινοτόμες ιδέες νέων ανθρώπων.

Τα εύκολα είναι στα καλοφτιαγμένα πεζοδρόμια και στους ασφαλτοστρωμένους 
δρόμους. Τα δύσκολα είναι στις στρατηγικές αποφάσεις και στην εφαρμογή 
τους! 

Εμείς, λοιπόν, δεν αρκούμαστε στα καλοφτιαγμένα πεζοδρόμια. Θέλου-
με πεζοδρόμια στα οποία να περπατάνε εργαζόμενοι, νέοι με αισιοδοξία και 
όραμα για το μέλλον τους, αλλά και ηλικιωμένοι με ξεγνοιασιά, μιας και τα 
παιδιά και τα εγγόνια τους εργάζονται, αμείβονται αξιοπρεπώς, επιχειρούν και 
ευημερούν.

Θέλουμε να φτιάξουμε έναν όμορφο και σύγχρονο Δήμο Σύρου – Ερμούπολης, 
που να έχει σχέδιο και προοπτική για το μέλλον, με πάρκα και πλατείες για 
όλους, με σύγχρονο λιμάνι και αεροδρόμιο, με στελεχωμένο νοσοκομείο που 
να παρέχει ασφάλεια σε όλους μας, με επαρκώς στελεχωμένες υπηρεσίες, με 
σύγχρονους χώρους άθλησης και με «ζωντανό» τον πολιτισμό του. Ένα νησί 
φιλόξενο 365 μέρες το χρόνο, που θα χαιρόμαστε όλοι να ζούμε σ’ αυτό.

Οι εποχές άλλαξαν και ό,τι δεν αναπτύσσεται, ό,τι δεν προσαρμόζεται, σβήνει. 
Δεν υπάρχει χρόνος για χάσιμο.

Οι ευκαιρίες είναι πολλές και είναι μπροστά μας!

Γι’ αυτό καλώ κάθε έναν από εσάς να στηρίξει αυτή την προσπάθεια και όλοι 
μαζί να σχεδιάσουμε ένα καλύτερο αύριο για τη Σύρο.

Με αγάπη για τον τόπο μου 
και τους ανθρώπους του 

Άρης Ρώτας
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Γνωρίζουμε το παρόν... καιρός να σχεδιάσουμε το μέλλον

• Είναι καιρός τώρα που η Σύρος βλέπει πολλές αναπτυξιακές ευκαιρίες να 
την προσπερνούν

• Η λογική «καλά είμαστε κι έτσι» δεν ταιριάζει ούτε στην ιστορία, ούτε στο 
ρόλο της Σύρου ως πρωτεύουσας των Κυκλάδων

• Η αίσθηση της στασιμότητας είναι διάχυτη στο νησί, στους επισκέπτες, σε 
όσους ενδιαφέρονται για τη Σύρο και γίνεται όλο και πιο έντονη

• Οι παγκόσμιες αλλαγές είναι πλέον ορατές παντού γύρω μας, στην  
οικονομία, στην κοινωνία, στο περιβάλλον, ΣΤΙΣ ΖΩΕΣ ΜΑΣ ΚΑΙ ΣΕ ΑΥΤΈΣ 
ΤΩΝ ΕΠΟΜΕΝΩΝ ΓΕΝΕΩΝ !

• Οι εποχές άλλαξαν και ό,τι δεν αναπτύσσεται, ό,τι δεν προσαρμόζεται στην 
πρόοδο, σβήνει

• Η εξέλιξη δεν θα μας περιμένει - Δεν υπάρχει χρόνος για χάσιμο
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Η Φιλοσοφία μας

Βασικός Στόχος:

Από σήμερα, 
Καμία 
Αναπτυξιακή 
Ευκαιρία 
Χαμένη!

• Με σύγχρονη τεχνοκρατική και απολύτως πρακτική 
προσέγγιση, αλλά και με σεβασμό στις ανάγκες του 
πολίτη και στο φυσικό μας περιβάλλον, σχεδιάζουμε & 
κερδίζουμε το μέλλον μας

•  Με το βλέμμα στις διεθνείς εξελίξεις, στη μεταφορά και 
προσαρμογή «καλών πρακτικών» και επιτυχημένων 
παραδειγμάτων

•  Με σύμμαχο & συνομιλητή την κοινωνία, τις Εθνικές και 
Περιφερειακές Αρχές, την υγιή επιχειρηματικότητα, την 
ακαδημαϊκή και ερευνητική κοινότητα, τους τοπικούς 
φορείς

• Με ενεργοποίηση όλων των δημιουργικών δυνάμεων  
του νησιού

• Μακριά από λογικές «βολέματος», «κρυψίματος κάτω 
από το χαλί» και «ωχαδερφισμού»

• Μακριά από ιδεοληψίες, αρνητισμό, συντήρηση και 
προσπάθεια επίτευξης οποιουδήποτε προσωπικού 
οφέλους
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“Η πρόσβαση στο νησί εξακολουθεί να είναι ελλιπής 
σε σχέση με τα γειτονικά νησιά...”

“Τα άλλα νησιά έχουν προχωρήσει...”

“Οι νέοι / νέες μας φεύγουν από τη Σύρο...”

“Το εισόδημά μας μένει σταθερό ή 
και μειώνεται εδώ και χρόνια...”

Δυναμική διεκδίκηση εκσυγχρονισμού των υποδομών (αεροδρόμιο, λιμάνι) αλλά 
και επαρκών & κατάλληλων δρομολογίων για την εξυπηρέτηση του νησιού και 
των επισκεπτών

Ανάλυση, προσαρμογή και άμεση εφαρμογή καλών παραδειγμάτων από την 
Ελλάδα και το εξωτερικό, προσαρμοσμένων στις ιδιαιτερότητες της Σύρου, σε 
συνεργασία με τους φορείς και την κοινωνία

Αναβάθμιση & ανάδειξη των μοναδικών ευκαιριών που παρέχει η Σύρος για 
σπουδές, επαγγελματική εξέλιξη, ισορροπία προσωπικής / επαγγελματικής ζωής

Γόνιμη συνεργασία με τους τοπικούς επιχειρηματικούς & οικονομικούς φορείς 
για την εκμετάλλευση των ανταγωνιστικών πλεονεκτημάτων της Σύρου και τη 
δημιουργία υποδομών & θεσμών υποστήριξης της επιχειρηματικότητας

Και τι σημαίνει αυτό πρακτικά για την επόμενη μέρα 
του Δήμου αλλά και της Σύρου συνολικά ;

“Νιώθω ότι η δουλειά μου / η θέση εργασίας μου 
κινδυνεύει...?”

Μηχανισμός του Δήμου για τη διαρκή παρακολούθηση των τάσεων και εξελίξεων 
στην αγορά εργασίας και σχεδιασμός σύγχρονων προγραμμάτων απόκτησης 
νέων και αναβάθμισης υφιστάμενων γνώσεων και δεξιοτήτων σε σύγχρονες 
ειδικότητες, σε συνεργασία με το Επιμελητήριο Κυκλάδων

“Νιώθω ότι το νησί μου δεν έχει προοπτική...”
Επιθετική πολιτική διεκδίκησης και προσέλκυσης βιώσιμων επενδύσεων, που 
συμβαδίζουν με τα ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα και τις ανάγκες της Σύρου και 
προσφέρουν θέσεις εργασίας και προοπτική
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Και τι σημαίνει αυτό πρακτικά για την επόμενη μέρα 
του Δήμου αλλά και της Σύρου συνολικά;

“Φοβάμαι ότι αν αντιμετωπίσω κάποιο πρόβλημα με την 
υγεία μου δεν θα έχω την κατάλληλη περίθαλψη ...”

Οι τιμές των ακτοπλοϊκών εισιτηρίων, το κόστος 
μεταφοράς αγαθών και το κόστος καυσίμων 
στα νησιά έχουν εκτοξευτεί

“Πότε θα λυθεί επιτέλους το πολεοδομικό θέμα της 
Ερμούπολης και πότε θα αποκτήσει η Σύρος ενιαίο 
πολεοδομικό σχεδιασμό...;”

Η απόκτηση σύγχρονου εξοπλισμού, ο εκσυγχρονισμός των εγκαταστάσεων και 
η αντιμετώπιση του χρόνιου προβλήματος της υποστελέχωσης του Νοσοκομείου 
της Σύρου θα είναι βασική προτεραιότητα της νέας Δημοτικής Αρχής

Διεκδίκηση διατήρησης, εξορθολογισμού και έγκαιρης καταβολής του μέτρου 
“Μεταφορικό Ισοδύναμο” και στήριξη κάθε ανάλογου μέτρου που μειώνει το 
κόστος μεταφοράς στα νησιά ή το εξισώνει με αυτό στην ηπειρωτική Ελλάδα

Δυναμική διεκδίκηση για τη άμεση ολοκλήρωση εκπόνησης του Τοπικού 
Πολεοδομικού Σχεδίου για τη Σύρο, που έχει αναλάβει το ΥπΕΝ, στο πλαίσιο του 
οποίου θα θεσμοθετήσουν χρήσεις γης, όροι και περιορισμοί δόμησης, οικιστικές 
και προς πολεοδόμηση εκτάσεις, περιοχές προστασίας και σημεία ανάπτυξης 
παραγωγικών δραστηριοτήτων, μέτρα για την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή 
και για καταστάσεις έκτακτης ανάγκης κλπ

“Τα μοναδικά μας αρχοντικά χάνουν την αξία τους...”

Δυναμική & συστηματική διεκδίκηση λύσεων στο χρόνιο αυτό πρόβλημα για την 
προστασία και την αξιοποίηση της μοναδικής αρχιτεκτονικής κληρονομιάς του 
νησιού. Δυναμική διεκδίκηση (εν όψει της ανακοινωθείσας αναδιοργάνωσης της 
δομής του Υπ Πολιτισμού) για τη δημιουργία Περιφερειακού Γραφείου Εφορίας 
Νεότερων & Βυζαντινών Μνημείων με έδρα τη Σύρο (αντίστοιχο της Ρόδου), ώστε 
να επιταχυνθούν οι διαδικασίες καθημερινών διεκπεραιώσεων υποθέσεων και 
αδειών που αφορούν σε θέματα του Υπ Πολιτισμού
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Πρόγραμμα δράσης 2024-2028 “Mε σχέδιο για τη Σύρο” 
Τα θέματα που καλείται ο Δήμος να αντιμετωπίσει χωρίζονται σε 7 κατηγορίες ίσης βαρύτητας

Ποιότητα Ζωής - 
Περιβάλλον

Επιχειρηματικότητα / 
Τουρισμός

Αθλητισμός
Πολιτισμός

Κοινωνική Μέριμνα

Παιδεία

Έργα υποδομής
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Άξονας 1. Ποιότητα Ζωής - Περιβάλλον

Ακρογωνιαίος λίθος του προγράμματος του συνδυασμού μας είναι η διασφάλιση 
υψηλής ποιότητας ζωής για όλους τους κατοίκους του νησιού.

Για εμάς, ο όρος «ποιότητα ζωής» περιλαμβάνει ένα ευρύ φάσμα χαρακτηριστικών: 
καλές δημόσιες υποδομές, αποτελεσματικές δημόσιες υπηρεσίες, προσβάσιμη 
υγειονομική περίθαλψη, αλλά και ζωντανές πολιτιστικές δραστηριότητες, χώρους 
πρασίνου, ασφαλείς δημόσιους χώρους και ισχυρές εκπαιδευτικές ευκαιρίες

Σημαίνει την προώθηση ενός περιβάλλοντος όπου οι επιχειρήσεις ευδοκιμούν, 
η τεχνολογία βελτιώνει την καθημερινή ζωή χωρίς να επισκιάζει την ανθρώπινη 
επικοινωνία, και όπου κάθε δημότης αισθάνεται ότι εκτιμάται και ακούγεται

Πρόκειται για τη δημιουργία μιας αρμονικής ισορροπίας μεταξύ της οικονομικής 
ανάπτυξης και της περιβαλλοντικής βιωσιμότητας, διασφαλίζοντας ότι οι 
ανάγκες του παρόντος ικανοποιούνται χωρίς να διακυβεύονται οι δυνατότητες 
των μελλοντικών γενεών.
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Άξονας 1. Ποιότητα Ζωής - Περιβάλλον
1.1.  Ποιότητα Ζωής

• Εγκατάσταση έξυπνου ηλεκτρονικού συστήματος ελεγχόμενης στάθμευσης 
(smart parking) σε όλη την Ερμούπολη με καθορισμένες επαρκείς δωρεάν θέσεις 
μονίμων κατοίκων
• Εγκατάσταση έξυπνου συστήματος διαχείρισης κυκλοφορίας και έξυπνες εφαρ-
μογές βιώσιμης αστικής μικροκινητικότητας, μέσω εναλλακτικών επιλογών για 
μεταφορές εντός πόλης (ΣΒΑΑ)
• Αύξηση των χωροθετημένων θέσεων στάθμευσης και ανάπλαση/αισθητική 
αναβάθμιση των υφιστάμενων σε Ερμούπολη και κάθε χωριό 
• Επανασχεδιασμός τρόπου λειτουργίας της αστικής συγκοινωνίας, με προσπάθεια 
θεσμοθέτησης αστικού ιστού
• Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις για την ασφαλή και ευκολότερη πρόσβαση σε πολυ-
σύχναστες παραλίες κατά τους καλοκαιρινούς μήνες

• Άμεσα επικαιροποίηση και πλήρης εφαρμο-
γή κυκλοφοριακής μελέτης για την καλύτερη 
διαχείριση του κυκλοφοριακού προβλήματος 
της Ερμούπολης (διερεύνηση μονοδρόμησης 
κεντρικών αρτηριών με στόχο τη διαπλάτυνση 
των πεζοδρομίων και τη δημιουργία θέσεων 
στάσης/στάθμευσης κατά μήκος των οδών, 
διερεύνηση δημιουργίας κυκλικών κόμβων 
για την κυκλοφοριακή αποσυμφόρηση περι-
οχών (π.χ. Αξός, ΙΚΑ, στρατόπεδο κ.α.)

• Δημιουργία πιστοποιημένων παιδικών χαρών σε γειτονιές της πόλης ή των χωριών που δεν έχουν (με όργανα 
για ΑμεΑ) και τακτικός έλεγχος ασφάλειας αυτών
• Διεκδίκηση και αξιοποίηση για το δημότη, χώρων, οικοπέδων ή κτιρίων του νησιού που έχουν δοθεί στο ΤΑΙΠΕΔ 
ή που αποτελούν ιδιωτική περιουσία του δημοσίου (Πλατεία Αγνώστου Ναύτη, κτίρια Τελωνείου, Γαλησσάς κ.α.)
• Επισκευή υφιστάμενων δημόσιων τουαλετών στην Ερμούπολη και έλεγχος λειτουργίας τους
• Έγκαιρη οργάνωση / εξοπλισμός / εξωραΐσμός / ακτοκαθαρισμός παραλιών (τουαλέτες, ομπρέλες, ντουζ 
κλπ) με σεβασμό στον ελεύθερο χώρο
• Διερεύνηση αξιοποίησης υπάρχουσας μελέτης για την κατασκευή αναβατόριου για ΑμεΑ προς τον Αγ. Γεώργιο 
στην Άνω Σύρο
• Λήψη κάθε απαιτούμενου μέτρου για την αντιμετώπιση του φαινομένου της ηχορύπανσης

• Αξιοποίηση - διαμόρφωση οικοπέδου Λαλακιάς σε χώρο πολλαπλών χρήσεων 
(parking, χώρος πρασίνου-αναψυχής) (ΣΒΑΑ)
• Αξιοποίηση γηπέδου Μπαρούμη (π.χ. parking, παιδική χαρά, χώρος πρασίνου – 
αναψυχής και άθλησης)
• Άμεση και δυναμική πολιτική πίεση για την αξιοποίηση του σταδίου Πευκακίων 
(άμεση οριοθέτηση χώρου ενδιαφέροντος του Υπ. Πολιτισμού και εξέταση διαφορετικών 
σεναρίων εκμετάλλευσης/αξιοποίησης του εναπομένοντος χώρου (π.χ. πάρκο, χώρος 
πρασίνου, χώρος άθλησης, μικρής κλίμακας parking)
• Εξωραΐσμός οδού Ν. Φιλάρετου και πλατείας Ρεθύμνη στη θέση Βαπόρια  
• Ανάπλαση πλατείας Ανδρέα Περτέση στα Πευκάκια (ΣΒΑΑ) 
• Ανάπλαση του οδικού άξονα της Ηρώων Πολυτεχνείου στην Ερμούπολη (ΣΒΑΑ)
• Δημιουργία πλέγματος «αστικών μονοπατιών» για τη σύνδεση της Δυτικής Ερμούπολης 
με το Ιστορικό Κέντρο (ΣΒΑΑ) 

• Αγορά και διαμόρφωση οικοπέδων 
στα χωριά για τη δημιουργία χώρων 
στάθμευσης ή εκδηλώσεων ή πολλα-
πλών χρήσεων (π.χ. Φοίνικας, Πάγος, 
Μέγα Γιαλό κ.α.)
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Άξονας 1. Ποιότητα Ζωής - Περιβάλλον
1.2. Περιβάλλον

• Παρεμβάσεις διευκό-
λυνσης προσβασιμότητας 
ΑμεΑ σε όλο το νησί
• Κατασκευή ‘‘έξυπνων’’ 
και φιλικών προς ΑμεΑ 
διαβάσεων πεζών (ΕΣΠΑ)

• Δημιουργία καταφυγίου αδέσποτων ζώων και πάρκου 
ζώων συντροφιάς
• Υλοποίηση προγραμμάτων ομαδικών στειρώσεων και 
εμβολιασμών για τους «τετράποδους συνδημότες» μας σε 
συνεργασία με φιλοζωικές οργανώσεις

• Ανάπτυξη πρασίνου στις γειτονιές της 
πόλης και των χωριών (δενδροφυτεύσεις 
ανάπτυξη αλσυλλίων κ.α.)

• Ενεργειακή αναβάθμιση του Δήμου (φωτισμοί led, 
θερμομονώσεις, θέρμανση - ψύξη κ.α.)
• Έξυπνος φωτισμός και έξυπνη διαχείριση / εξοι-
κονόμηση ενέργειας στον αστικό φωτισμό της Ερ-
μούπολης (ΣΒΑΑ)
• Υλοποίηση του έργου υπογειοποίησης καλωδίων 
ρεύματος και τηλεπικοινωνιών στο ιστορικό κέντρο 
της Ερμούπολης
• Εφαρμογή πιλοτικής παρέμβασης ενεργειακής 
αυτονομίας στο 5ο Δημοτικό Σχολείο Ερμούπολης 
(ΣΒΑΑ)
• Ολοκλήρωση πιλοτικού σχεδίου ενεργειακής 
αναβάθμισης λιμένος Ερμούπολης στο πλαίσιο 
εφαρμογής των εργασιών του Ευρωπαϊκού έργου 
SEANERGY – Greener fuels and energy on ports 
(για 3 ενταχθέντα λιμάνια (2022) πιλότους σε Ελλάδα 
(Ερμούπολη, Ισπανία και Αυστρία) με βασικό στόχο 
την ανάδειξη της σημαντικότητας της μείωσης ρύπων 
στα λιμάνια

• Συνέχιση λειτουργίας, παρεμβάσεις – βελτιώσεις και εκσυγχρο-
νισμός Δημοτικού Σφαγείου Πάγου
• Συμμετοχή στο πρόγραμμα «γαλάζιες σημαίες» για τις πολυσύ-
χναστες παραλίες του νησιού

• Στενή παρακολούθηση της αναθεώρησης 
της ειδικής περιβαλλοντικής μελέτης των 
περιοχών Natura της Σύρου με σκοπό την 
άρση των στρεβλώσεων που έχουν εντο-
πιστεί και αποτυπωθεί κατά την διάρκεια 
της διαβούλευσης

• Ανακατασκευή, συντήρηση και σήμανση παραδοσιακών μο-
νοπατιών και ανάπτυξη δικτύου παλαιών ιστορικών διαδρομών 
των χωριών, με στόχο τη δημιουργία περιπατητικών διαδρομών 
που θα προσφέρουν στο δημότη και επισκέπτη μια πιο άμεση και 
ουσιαστική επαφή με τη φύση και με την ιστορία των περιοχών 
που διασχίζουν
• Ανάπτυξη δικτύου γεωμονοπατιών για την ανάδειξη της γεω-
λογικής κληρονομιάς της Απάνω Μεριάς
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Άξονας 1. Ποιότητα Ζωής - Περιβάλλον
1.2. Περιβάλλον

1.3. Καθαριότητα

• Υλοποίηση προγραμμάτων ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης του κοινού σε 
θέματα εθελοντισμού για την ανακύκλωση και την περιβαλλοντική προστασία εν γένει.
• Εφαρμογή προγραμμάτων ανταποδοτικής ανακύκλωσης, με σκοπό αφενός τη 
μείωση των απορριμμάτων που θάβονται στους χώρους υγειονομικής ταφής και 
αφετέρου την επιβράβευση πολιτών με μείωση των δημοτικών τελών ή με σχετικό 
αντίτιμο με x Ευρώ / x συσκευασίες.

• Αναδιοργάνωση του τρόπου αποκομι-
δής των απορριμμάτων μέσω εφαρμογής 
έξυπνου συστήματος ελέγχου πληρότητας 
κάδων και έξυπνης διαχείρισης στόλου 
απορριμματοφόρων, με στόχο την εξοικο-
νόμηση χρόνου και κόστους αποκομιδής

• Ανανέωση στόλου καθαριότητας (οχήματα, μηχανήματα έργου, 
καδοπλυντήριο κ.α.) μέσω χρηματοδοτικών προγραμμάτων και 
leasing
• Ανανέωση εξοπλισμού καθαριότητας (προμήθεια μηχανήματος 
μεταφοράς απορριμμάτων σε δυσπρόσιτες περιοχές π.χ. Άνω 
Σύρο, υπογειοποίηση κάδων κ.α.)
• Μεταφορά αμαξοστασίου καθαριότητας

• Διεκδίκηση - με οικονομο-
τεχνική τεκμηρίωση - μείωσης 
της εισφοράς του Δήμου στον 
περιφερειακό ΦΟΔΣΑ
• Ολοκλήρωση εγκρίσεων με-
λέτης επέκτασης του ΧΥΤΑ και 
μετατροπής του σε ΧΥΤΥ και δι-
εκδίκηση άμεσης υλοποίησης 
του έργου από τον ΦΟΔΣΑ
• Αντιμετώπιση της υποστελέχω-
σης της υπηρεσίας καθαριότητας 
με διεκδίκηση περισσότερων 
προσλήψεων μόνιμου προσω-
πικού για την οριστική επίλυση 
του προβλήματος ή προσωρινά 
μέσω προγραμμάτων ή με συμ-
βάσεις έργου
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Άξονας 2. Έργα υποδομής

Οι υποδομές μας είναι τα θεμελιώδη συστήματα και εγκαταστάσεις που 
υποστηρίζουν την καθημερινή ζωή και την ανάπτυξη της κοινότητας του νησιού 
μας

Για μας, οι καλές υποδομές περιλαμβάνουν ένα καλά συντηρημένο οδικό δίκτυο, 
αποτελεσματικά δίκτυα δημόσιων μεταφορών, αξιόπιστα συστήματα ύδρευσης 
και αποχέτευσης και ανθεκτικά ενεργειακά δίκτυα.

Περιλαμβάνουν επίσης δημόσια κτήρια, σχολεία, νοσοκομείο και σύγχρονες 
λιμενικές εγκαταστάσεις, χώρους αναψυχής όπως πάρκα, αθλητικά 
συγκροτήματα και πολιτιστικούς χώρους

Η ψηφιακή υποδομή, η ευρυζωνική συνδεσιμότητα και οι τεχνολογίες έξυπνων 
πόλεων, είναι για εμάς πρωταρχικής σημασίας υποδομές για την εύρυθμη 
λειτουργία του Δήμου

Στο πρόγραμμά μας όλα τα παραπάνω έχουν κεντρικό ρόλο - όχι μόνο γιατί 
διευκολύνουν την ομαλή λειτουργία του Δήμου, αλλά γιατί διαδραματίζουν 
καίριο ρόλο στη βελτίωση της ποιότητας ζωής, την προώθηση της οικονομικής 
ανάπτυξης και τη διασφάλιση της βιωσιμότητας της Σύρου
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Άξονας 2. Έργα υποδομής
2.1 Δήμος

• Υλοποίηση έργου αποκατάστα-
σης των όψεων του Δημαρχιακού 
Μεγάρου
•  Εκπόνηση μελέτης αποκατά-
στασης του εσωτερικού χώρου 
του Δημαρχιακού Μεγάρου, των 
Η/Μ και της ενεργειακής αναβάθ-
μισης αυτού

• Διερεύνηση δυνατότητας αξιοποί-
ησης, επισκευής και επανάχρησης 
εμβληματικών κτηρίων 
• Επισκευή / ανακατασκευή δημο-
τικών κτηρίων για την κάλυψη ανα-
γκών στέγασης φοιτητών, γιατρών, 
εκπαιδευτικών κλπ (πχ 3ο Δημοτικό)
• Αξιοποίηση της δημοτικής ακίνητης 
περιουσίας με ταυτόχρονη πλήρη 
καταγραφή της

• Διεκδίκηση δημιουργίας νέου Δι-
καστικού Μεγάρου (εκτός κέντρου) 
ικανού να φιλοξενήσει με επάρκεια 
και σύγχρονες δομές το Πρωτοδι-
κείο Σύρου και το Εφετείο Αιγαίου, 
με σκοπό να αποκεντρωθούν μερικές 
υπηρεσίες και να ελευθερωθούν οι 
χώροι του Δημαρχιακού Μεγάρου 
για πολιτιστική χρήση

• Ολοκλήρωση εγκρίσεων μελέτης 
και ανακατασκευή γκρεμισμένου δη-
μοτικού κτιρίου επί της οδού Σουρή 
στην Ερμούπολη

• Ολοκλήρωση διαδικασίας παραχώρησης Στρατοπέδου Ζαφείρη στο 
Δήμο και αξιοποίησή του
• Διεκδίκηση μακροχρόνιας παραχώρησης του πεδίου βολής Βάρης 
και αξιοποίησή του για πολλαπλές χρήσεις (parking, χώρος πρασίνου, 
αναψυχής, άθλησης, παιδικής χαράς κ.α.)

• Εκπόνηση μελετών για τη δημιουργία παρακαμπτηρίων οδών σε χωριά 
της Σύρου, με σκοπό την ανάδειξη/αναβάθμιση των παραλιακών μετώπων 
(π.χ. Φοίνικας, Αζόλιμνος κ.α.)
• Συντήρηση – βελτίωση δημοτικής αγροτικής οδοποιίας 
• Διερεύνηση επέκτασης δικτύου ποδηλατοδρόμων στην Ερμούπολη
• Διεκδίκηση από την ΠΝΑ για δημιουργία πεζοδρομίου καθ’ όλο το μήκος 
της απαλλοτριωμένης ζώνης από την περιοχή Μάννα έως Μέγα Γιαλό
• Εκπόνηση μελέτης ανάπλασης και αξιοποίησης έργου κοινόχρηστων χώρων 
στον λόφο της Ανάστασης και υλοποίηση των αναγκαίων παρεμβάσεων
• Εκπόνηση νέας μελέτης για την κατασκευή των στεγάστρων της οδού Χίου 
(αγορά Ερμούπολης)
• Εκπόνηση και ωρίμανση υδρολογικής μελέτης οικισμού Φοίνικα
• Ολοκλήρωση ψηφιακού μετασχηματισμού του Δήμου μέσα από μία σειρά 
δράσεων, όπως τη λειτουργία συστήματος διαχείρισης ηλεκτρονικών πλη-
ρωμών και ηλεκτρονικής τιμολόγησης του Δήμου, την ψηφιακή πλατφόρμα 
διαχείρισης ευπαθών ομάδων, την παροχή συστήματος τηλεϊατρικής για 
απομακρυσμένη διάγνωση, τη δημιουργία “έξυπνης” δημοτικής βιβλιοθή-
κης, την ψηφιοποίηση τοπικής πολιτιστικής κληρονομιάς του Δήμου (ΕΣΠΑ)



Άξονας 2. Έργα υποδομής
2.2 Λιμενικές υποδομές

• Επιτάχυνση διαδικασιών έγκρισης του master plan 
του λιμένα της Ερμούπολης (σε συμμόρφωση προς 
τη σχετική υποχρέωση όλων των λιμένων εθνικής 
σημασίας) και ωρίμανση των σχετικών λιμενικών 
έργων με προτεραιότητα:
- την κατασκευή νέου λιμένα ακτοπλοΐας 
- τη δημιουργία χώρου στάθμευσης στον περίφρακτο 
χώρο του σημερινού λιμένα ακτοπλοΐας
- την κατασκευή προβλήτας χύδην προϊόντων

• Ολοκλήρωση διαδικασιών δημοπράτησης μαρίνας 
στη θέση “Πηδάλι” στην Ερμούπολη, η λειτουργία 
της οποίας (μετά από την κατασκευή λιμενικών και 
κτηριακών υποδομών προϋπολογισμού 9 εκ. ευρώ) 
θα τονώσει την οικονομία της Σύρου αλλά και θα 
αναβαθμίσει την μέχρι σήμερα ‘’αδικημένη’’ περιοχή 
των Λαζαρέτων
• Χωροθέτηση τουριστικού καταφυγίου σκαφών στο 
βόριο τμήμα του λιμανιού της Ερμούπολης, με χρήση 
μέρος των κτηρίων του Τελωνείου

• Υλοποίηση του έργου κατασκευής κτηρίου Schengen 
στο λιμάνι της Ερμούπολης, προκειμένου το λιμάνι να 
παραμείνει μια από τις 64 θαλάσσιες πύλες Schengen 
ώστε να έχει πρωταγωνιστικό ρόλο στις Κυκλάδες στην 
ανάπτυξη του θαλάσσιου τουρισμού και εξασφάλιση 
χρηματοδότησης
• Δημιουργία εμπορικού λιμένα στη θέση Καρνάγιο 
στην Ερμούπολη, ανάπλαση και κυκλοφοριακές ρυθ-
μίσεις της ευρύτερης περιοχής

• Διενέργεια αρχιτεκτονικού διαγωνισμού για την 
ανάπλαση της ευρύτερης περιοχής «Νησάκι» στην 
Ερμούπολη (Ακτή Καταδρομικού Έλλη – Πλατεία 
Άγνωστου Ναύτη – οδός Εμ. Παπαδάμ – Τελωνει-
ακός περίβολος και προαύλιος χώρος πινακοθήκης  
– περιοχή στάθμευσης Νησάκι – περίφραξη ζώνης 
ISPS – πλατεία Κανάρη)
• Συνέχιση λειτουργίας της ελεγχόμενης στάθμευσης 
στην περιοχή «Νησάκι» και εκπόνηση μελέτης επανα-
χωροθέτησης για την αύξηση των θέσεων στάθμευσης
• Υλοποίηση του έργου αναβάθμισης και εκσυγχρο-
νισμού αλιευτικού καταφυγίου στη θέση Καρνάγιο 
στην Ερμούπολη 
• Χωροθέτηση επέκτασης τουριστικού καταφυγίου 
σκαφών στο Φοίνικα

• Αναβάθμιση και εκσυγχρονισμός (σε εξοπλισμό και κτηριακές υποδομές) 
των αλιευτικών καταφυγίων Φοίνικα και Ποσειδωνίας
• Διερεύνηση χωροθέτησης και κατασκευής τουριστικών αγκυροβολίων σε 
Φοίνικα, Κίνι, Βάρη, Γαλησσά
• Υλοποίηση του έργου ανάπλασης του παραλιακού μετώπου προς καταφύγιο 
σκαφών Φοίνικα
• Εκπόνηση μελέτης και ωρίμανση σχετικών έργων για την προστασία του 
παράκτιου μετώπου Φοίνικα από τη διάβρωση
• Ολοκλήρωση διαδικασιών τοποθέτησης πλωτών εξεδρών (προϊόν δωρεάς) 
εντός αλιευτικού καταφυγίου Φοίνικα, με σκοπό την αύξηση των θέσεων 
ελλιμενισμού

•Ωρίμανση του έργου δημιουργίας προσήνεμου μώλου στην Αζόλιμνο
• Ωρίμανση του έργου ανάπλασης παραλιακού μετώπου Αζολίμνου, Κινίου και 
Φοίνικα (με παράλληλα έργα προστασίας από τη διάβρωση)
• Ολοκλήρωση χάραξης χερσαίων ζωνών σε Βάρη και Γαλησσά, με σκοπό 
την αναβάθμιση των εκεί λιμενικών ζωνών
•Εφαρμογή κανονισμού αλιευτεικών καταφυγίων σε Καρνάγιο, Ποσεδιωνία 
και Φοίνικα (αρίθμηση και παραχώρηση μόνιμων θέσεων ελλιμενισμού)

• Υλοποίηση του έργου 
ανάπλασης παραλιακού 
μετώπου Αγ. Νικολάου 
Ερμούπολης
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Άξονας 2. Έργα υποδομής
2.3 Ύδρευση

• Παροχή πόσιμου νερού στη βρύση του κάθε νοικοκυριού σε βάθος 5ετίας
• Ολοκλήρωση του αποχετευτικού δικτύου Βάρης – Μέγα Γιαλού, με παράλ-
ληλη επιστροφή των επεξεργασμένων λυμάτων ως καθαρό νερό άρδευσης
• Ολοκλήρωση της εγκατάστασης των ψηφιακών υδρομέτρων και ενεργο-
ποίηση της ηλεκτρονικής διαχείρισης του δικτύου ύδρευσης σε ολόκληρο 
το νησί
• Επέκταση των αποχετευτικών δικτύων σε Φοίνικα, Βήσσα, Γαλησσά και 
Ποσειδωνία, με παράλληλη επιστροφή των επεξεργασμένων λυμάτων ως 
καθαρό νερό άρδευσης (Ταμείο Ανάκαμψης)
• Εξασφάλιση της χρηματοδότησης και κατασκευή νέου εργοστασίου αφα-
λάτωσης στην Ερμούπολη για την εξάλειψη των προβλημάτων υδροδότησης
• Δημιουργία φωτοβολταϊκού πάρκου σε δημοτικό οικόπεδο στην περιοχή 
«Βούλιας» για την ενεργειακή αυτοτέλειά της, για τη μείωση του κόστους 
παραγωγής του νερού και κατ’ επέκταση τη μείωση των τιμολογίων των 
καταναλωτών 
• Μίσθωση ή ακόμη και προμήθεια φορητών μονάδων αφαλάτωσης κατά 
τη θερινή περίοδο για την αντιμετώπιση των αυξημένων αναγκών

• Αξιοποίηση του νέου συστήματος 
τηλε-ελέγχου – τηλεχειρισμού και της 
πλατφόρμας ηλεκτρονικής διαχείρισης 
που θα συνοδεύει την εγκατάσταση των 
ψηφιακών υδρομέτρων, για τη μείωση 
των διαρροών
• Ενίσχυση του στελεχιακού δυναμικού 
της επιχείρησης
• Αξιοποίηση των σημαντικών έργων 
κατασκευής αποχετευτικών δικτύων 
για επαναχρησιμοποίηση εκροών για 
άρδευση, αντιμετωπίζοντας ένα χρόνιο 
για τους αγρότες ζήτημα, επιφέροντας 
μείωση του κόστους παραγωγής και 
ταυτόχρονη θετική επίπτωση στο πε-
ριβάλλον.

• Κατασκευή αγωγού μεταφοράς επεξεργασμένων λυμάτων από τη 
θέση Πηδάλι μέχρι το νέο οικόπεδο του Δήμου στη Λαλακιά και το 
Πάρκο Περτέση για άρδευση αστικού πρασίνου (ΣΒΑΑ)
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Άξονας 3.  Παιδεία

Για εμάς, η Παιδεία σημαίνει πολλά περισσότερα από ένα καλοσυντηρημένο 
σχολικό κτήριο - αντιπροσωπεύει τη δέσμευσή μας να παρέχουμε στις νέες 
γενιές μας ένα περιβάλλον ευνοϊκό για να αναπτύξουν και να καλλιεργήσουν 
γνώσεις, ταλέντα και δεξιότητες που θα τους φανούν απαραίτητα στα επόμενα 
χρόνια

Πέρα από την επίσημη σχολική εκπαίδευση, η Παιδεία πρέπει να περιλαμβάνει 
και δημοτικές βιβλιοθήκες, αθλητικές εκδηλώσεις, γνωριμία με τον Πολιτισμό, 
που προωθούν τη διαρκή θέληση για αυτοβελτίωση και τη δια βίου μάθηση.

Πρέπει επίσης να περιλαμβάνει συνεργασίες με φορείς έρευνας και ανάπτυξης, 
αλλά και επιχειρηματικούς φορείς για την προετοιμασία των νέων μας για την 
είσοδό τους σε μια όλο και πιο απαιτητική αγορά εργασίας

Η Παιδεία είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο ο Δήμος μας θα χτίσει έναν καλά 
ενημερωμένο και κατάλληλα καταρτισμένο πολίτη, διασφαλίζοντας ότι κάθε 
επόμενη γενιά θα ενδυναμώνεται με γνώση, κριτική σκέψη και τα κατάλληλα 
εργαλεία για να διαμορφώσει ένα πιο λαμπρό μέλλον χωρίς αποκλεισμούς
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Άξονας 3.  Παιδεία
3.1 Σχολεία

3.2  Πανεπιστήμιο

• Εκπόνηση μελέτης κατα-
σκευής νέου και σύγχρονου 
ενιαίου συγκροτήματος δη-
μοτικών σχολείων και νηπι-
αγωγείων Ερμούπολης και 
εξασφάλιση χρηματοδότη-
σης υλοποίησης του έργου

• Μέριμνα ενιαίας στέγασης Ειδικού Σχολείου

• Έγκαιρη, ευέλικτη και επαρ-
κής χρηματοδότηση σχολικών 
μονάδων για κάλυψη των λει-
τουργικών αναγκών τους

• Δυναμική διεκδίκηση μέσω ΚΕΔΕ στελέχωσης όλων των σχολείων Α/θμιας εκπαίδευσης με νοσηλευτή 
για την ασφάλεια των παιδιών μας
• Διερεύνηση δυνατότητας δημιουργίας Μουσικού Σχολείου
• Επισκευή/συντήρηση/πυρασφάλεια σχολικών κτηρίων και βρεφονηπιακών σταθμών, προτάσσοντας την 
ασφάλεια των παιδιών (Φιλόδημος)
• Βελτίωση – αναβάθμιση – εξωραϊσμός των προαύλιων χώρων και των αθλητικών εγκαταστάσεων των 
σχολικών μονάδων και βρεφονηπιακών σταθμών
• Εκσυγχρονισμός εξοπλισμού και διασφάλιση συστηματικής λειτουργίας του Πάρκου Κυκλοφοριακής Αγωγής
• Διοργάνωση μαθητικών διαγωνισμών ανταποδοτικής ανακύκλωσης στις σχολικές μονάδες, με σκοπό 
αφενός τη μείωση των απορριμμάτων που θάβονται στους χώρους υγειονομικής ταφής και αφετέρου την 
εμπέδωση της περιβαλλοντικής συνείδησης αλλά και την επιβράβευση των μαθητών με σημαντικά έπαθλα 
(πχ εκπαιδευτικά ταξίδια)
• Διερεύνηση χρήσης επιλεγμένων αύλειων αθλητικών χώρων σχολείων κατά τις απογευματινές ώρες (με 
επιτήρηση) για την άθληση των παιδιών, κατόπιν διαβούλευσης και αφού διασφαλιστούν οι απαραίτητες 
προϋποθέσεις ασφάλειας και λειτουργίας τους

• Μέριμνα για την ενιαία στέγαση των εκπαι-
δευτικών αναγκών της Πολυτεχνικής Σχολής 
του Πανεπιστημίου Αιγαίου (προσωρινά και 
έως την υλοποίηση παραχώρησης του στρα-
τοπέδου Ζαφείρη)
• Δυναμική διεκδίκηση για την εξασφάλιση 
χρηματοδότησης για τη δημιουργία ενός νέου 
και σύγχρονου Πανεπιστημιακού campus 
εντός του στρατοπέδου Ζαφείρη

•Διεκδίκηση λειτουργίας δεύτερου τμήματος 
της Πολυτεχνικής Σχολής σε συνεργασία με 
το Πανεπιστήμιο Αιγαίου
•Υλοποίηση συνεργατικών ενεργειών με 
το Future-Lab, το Πανεπιστήμιο Αιγαίου 
και το Επιμελητήριο Κυκλάδων με σκοπό 
την ανάπτυξη καινοτόμων δράσεων προς 
όφελος της κοινωνίας και των επιχειρήσεων
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Άξονας 4.  Κοινωνική Μέριμνα

 Η Κοινωνική μας πολιτική ενσωματώνει τη βαθιά δέσμευσή μας για την 
ευημερία όλων των κατοίκων της Σύρου

Αφορά μια ευρεία γκάμα δημοτικών υπηρεσιών που διασφαλίζουν ένα δίχτυ 
προστασίας σε κάθε στάδιο της ζωής των κατοίκων του νησιού μας

Σημαίνει παροχή υπηρεσιών ψυχικής υγείας, υποστήριξη για τους συμπολίτες 
και τις συμπολίτισσές μας με αναπηρίες και βοήθεια για οικογένειες που έχουν 
ανάγκη.

Οι δράσεις που προτείνουμε αντικατοπτρίζουν την αφοσίωσή μας στο να 
διασφαλίσουμε ότι κανείς δεν θα μείνει πίσω και ότι σε κάθε Συριανό και 
Συριανή παρέχονται τα εργαλεία και η υποστήριξη για μια διαβίωση αξιοπρεπή 
και ισότιμη για όλους και όλες
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Άξονας 4.  Κοινωνική Μέριμνα

• Πλήρης και απόλυτη υποστήριξη των κοινωνικών προ-
γραμμάτων και δομών υπέρ των ευάλωτων πολιτών (Κέντρο 
Κοινότητας, Κοινωνικό Φαρμακείο, επισιτιστική αρωγή, 
ΚΔΑΠ-ΑμεΑ, βοήθεια στο σπίτι κ.α.)
• Δημιουργία Στέγης Υποστηριζόμενης Διαβίωσης για ΑμεΑ 
(ΣΒΑΑ) και παράλληλη στέγαση της δομής ΚΔΑΠ-ΑμεΑ

• Στήριξη λειτουργίας του περιφερειακού ιατρείου Φοίνικα
• Δημιουργία δικτύου εθελοντών του Δήμου που θα συν-
δράμει στην υλοποίηση κοινωνικών δράσεων του Δήμου 
(πχ εμψύχωση και δημιουργική δραστηριότητα της τρίτης 
ηλικίας μέσα από τα ΚΑΠΗ)

• Χορήγηση δωροεπιταγών τροφίμων και σχολικών ειδών σε 
ευάλωτους πολίτες μέσω της ανταποδοτικής ανακύκλωσης 
ρούχων, υποδημάτων και λευκών ειδών
• Δημιουργία στέγης κακοποιημένων γυναικών για υποδοχή 
γυναικών από όλο τον νομό

• Δυναμική διεκδίκηση πρόσληψης παιδαγωγών με σκοπό 
την επέκταση ωραρίου λειτουργίας των τμημάτων στους 
βρεφονηπιακούς σταθμούς του Δήμου 
• Σχεδιασμός παρεμβάσεων για τη δημιουργία δικτύου 
κοινωνικής προστασίας για τις ευπαθείς ομάδες του πληθυ-
σμού της Σύρου (ενδοοικογενειακή βία, τοξικο-εξαρτώμενα 
άτομα, άστεγοι κλπ)
• Ψηφιακή πλατφόρμα διαχείρισης ευπαθών ομάδων και 
ανάπτυξη συστήματος τηλεϊατρικής για απομακρυσμένη 
διάγνωση (ΕΣΠΑ)

• Διεκδίκηση διατήρησης, εξορθολογισμού και έγκαιρης 
καταβολής του μέτρου «Μεταφορικό Ισοδύναμο»
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Άξονας 5. Πολιτισμός

Η προστασία και ανάδειξη της τόσο πλούσιας πολιτιστικής κληρονομιάς μας 
είναι πρώτιστη προτεραιότητα στο πρόγραμμά μας. Όχι μόνο γιατί αποτελεί 
αναπόσπαστο στοιχείο της ιστορίας μας, για την οποία δικαιούμαστε να νιώθουμε 
υπερηφάνεια, αλλά γιατί στο σύγχρονο περιβάλλον ο Πολιτισμός αποτελεί 
βασικό αναπτυξιακό πυλώνα των τοπικών κοινωνιών

Ο Πολιτιστικός Τουρισμός είναι μια ραγδαία ανερχόμενη τάση στην παγκόσμια 
ταξιδιωτική αγορά, ενώ οι Πολιτιστικές και Δημιουργικές Βιομηχανίες, 
που ενσωματώνουν τον Πολιτισμό σε όλες του τις εκφάνσεις με τη σύγχρονη 
τεχνολογία, είναι ένας από τους πλέον αναπτυσσόμενους αναπτυξιακούς 
τομείς, και προσελκύει ιδιαίτερα τους δημιουργικούς νέους και τις νέες, 
προσφέροντας προσωπική αυτοεκτίμηση και μια καλή θέση στην αγορά εργασίας

Στόχος μας είναι να εμπλουτίσουμε τον Πολιτισμό μας με σύγχρονα πολιτιστικά 
στοιχεία, να του προσδώσουμε εξωστρέφεια και να τον καταστήσουμε ελκυστικό 
σε όσο το δυνατόν ευρύτερα κοινά στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Ο τόπος μας 
είναι σίγουρο ότι έχει πολλά να ωφεληθεί από μια τέτοια εξέλιξη.









Άξονας 5. Πολιτισμός
Υποδομές

• Αποκατάσταση των εσωτερικών χώρων του Δημαρχιακού 
Μεγάρου, με προοπτική να γίνει στο σύνολό του επισκέψιμο 
και το μεγαλύτερο μέρος αυτού χώρος πολιτισμού 
• Διερεύνηση δυνατότητας δημιουργίας αδειοδοτημέ-
νου σύγχρονου υπαίθριου πολιτιστικού χώρου «Μάνος 
Ελευθερίου» στη θέση του λατομείου «Καραβέλα» στην 
Ερμούπολη
• Δημιουργία ανοιχτού θεάτρου στον εξωτερικό χώρο 
όπισθεν της έπαυλης Τσιροπινά στην Ποσειδωνία

• Διεκδίκηση διάσωσης / συντήρησης του Φάρου του 
Όθωνα στη νήσο Διδύμη, με σκοπό ο πρώτος φάρος του 
Ελληνικού κράτους να καταστεί επισκέψιμος για το κοινό
• Αξιοποίηση Λοιμοκαρθαρτηρίου Λαζαρέτων σε συνερ-
γασία με το Υπ. Πολιτισμού

• Δημιουργία ψηφιακού υλικού εικονικής περιήγησης στο 
νησί και στα μνημεία του
• Δημιουργία ψηφιακής πύλης πολιτισμού για την ενημέ-
ρωση για τα πολιτιστικά δρώμενα και τους επισκέψιμους 
χώρους ενδιαφέροντος του νησιού
• Ψηφιοποίηση της τοπικής πολιτιστικής κληρονομιάς 
και ψηφιακή καταγραφή των ενεργών στην πολιτιστική 
δημιουργία κατοίκων και ομάδων του νησιού (εικαστικά, 
μουσική, φωτογραφία, χορός, θέα-
τρο κλπ.) με σκοπό την προβολή των 
δράσεών τους και την αξιοποίησή 
τους στα πολιτιστικά προγράμματα 
του Δήμου

• Επανάχρηση / μετατροπή πρώην εργοστασίου Λαδό-
πουλου σε χώρο πολιτισμού (ΣΒΑΑ)
• Αποκατάσταση του Πνευματικού Κέντρου Ερμούπολης, με 
έμφαση στην ενεργειακή αναβάθμιση και εκσυγχρονισμό 
του και την ανάδειξη των οροφογραφιών του, με σκοπό 
να αποτελέσει έναν λειτουργικό χώρο για διοργάνωση 
κοινωνικών ή πολιτιστικών εκδηλώσεων
• Διεκδίκηση μουσειακής αναγνώρισης, ανάδειξης και 
αναστήλωσης του κτηριακού συγκροτήματος των φυλακών 
της Γυάρου

• Διεκδίκηση χρηματοδοτικών προγραμμάτων για την ανάδειξη της 
βιομηχανικής κληρονομιάς της Σύρου και της αρχιτεκτονικής νεο-
κλασικής φυσιογνωμίας της Ερμούπολης (π.χ. αποκατάσταση όψεων 
κτηρίων) (ΣΒΑΑ)
• Εξοπλισμός – αναβάθμιση πολυχρηστικών χώρων πολιτισμού (θέατρο 
Ε. Καΐρη, Πινακοθήκη κλπ.) για χρήση από τους πολιτιστικούς συλλό-
γους, με σκοπό την αποσυμφόρηση του θεάτρου Απόλλων από μεγάλο 
αριθμό εκδηλώσεων
• Δίκαιη και αναλογική με την πολιτιστική τους δράση επιχορήγηση των 
πολιτιστικών συλλόγων και έμπρακτη στήριξη όλων των συλλόγων που 
δραστηριοποιούνται στο νησί σε όλες τις μορφές τέχνης και πολιτισμού

• Διεκδίκηση παραχώρησης στο Δήμο του συνόλου των κτηρίων του 
Τελωνείου και επανάχρησή τους ως χώρων πολιτισμού, συνεδριακού 
κέντρου κ.α.
• Αξιοποίηση γηπέδου Άνω Σύρου ως χώρου πολλαπλών χρήσεων 
(πολιτισμός-αθλητισμός)
• Διαμόρφωση, εξοπλισμός και λειτουργία γεωλογικού εκθετηρίου στο 
κτήριο Κορνηλάκη στην Ερμούπολη
•  Διεκδίκηση ανάδειξης αρχαιολογικών χώρων όπως Καστρί / Χαλαν-
δριανή / Σπηλιά Φερεκύδη, μέσω της εξασφάλισης προσβασιμότητας σ’ 
αυτούς αλλά και με τη βοήθεια ψηφιακών εφαρμογών, τρισδιάστατης 
απεικόνισης και εικονικής περιήγησης

• Αποκατάσταση – συντήρηση – ανάδειξη των ταφικών μνημείων του 
κοιμητητρίου Αγ. Γεωργίου στην Ερμούπολη – ενέργειες για πλήρη 
χρηματοδότηση του έργου
•  Ολοκλήρωση διαδικασιών για τη δημιουργία μουσείου (μόνιμης 
έκθεσης) για τον Συριανό ποιητή και στιχουργό Μάνο Ελευθερίου
• Αξιοποίηση και προβολή των σπουδαίων έργων τέχνης που διαθέτει 
ο Δήμος και που εδώ και χρόνια βρίσκονται σε αποθήκες
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• Ενίσχυση και ποιοτική αναβάθμιση του προγράμματος 
Σύρος – Πολιτισμός
• Στήριξη και αναβάθμιση του έργου της Φιλαρμονικής 
ορχήστρας του Δήμου
• Διεκδίκηση εγγραφής του Δήμου στην Europa Nostra, 
ως οργανισμός τοπικής αυτοδιοίκησης που προστατεύει και 
προβάλει την πολιτιστική κληρονομιά του νησιού
• Εκκίνηση διαδικασίας απόκτησης της παγκόσμιας ετικέτας 
“UNESCO City of Design”, με στόχο την απόκτηση διεθνούς 
προβολής των πολιτιστικών δράσεων και των φεστιβάλ 
του νησιού

• Συνέργειες με πολιτιστικούς φορείς (Εθνική Λυρική Σκηνή, Ωδείο Αθηνών, Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος κλπ.)
• Διοργάνωση έτους εορτασμού (2026) της ονοματοδοσίας της Ερμούπολης, με στόχευση τη διευρυμένη προβολή της Σύρου
• Διατήρηση, εμπλουτισμός και εξωστρεφή δράση των φεστιβάλ που διοργανώνονται (ρεμπέτικου, κλασσικής μουσικής, 
jazz κ.α.) και παράλληλη αξιοποίησή τους για τη διεύρυνση της τουριστικής περιόδου
• Ενδυνάμωση θεσμού «μικρών ξεναγών» και δημιουργία προγράμματος ξενάγησης σε προεπιλεγμένες διαδρομές
• Διοργάνωση “openday” σε αρχοντικά ή χωριάτικα σπίτια της πόλης και των χωριών του νησιού, σε συνεργασία με τους 
ιδιοκτήτες

• Πραγματοποίηση καλλιτεχνικών εκδηλώσεων στις γει-
τονιές της πόλης ή των χωριών, με στόχο να μεταφέρουμε 
δράσεις πολιτισμού κοντά στο δημότη
• Αναβίωση τοπικών εθίμων, ως μέσο ενίσχυσης της συλλο-
γικής μνήμης και διαφύλαξης της τοπικής λαϊκής παράδοσης 
και πολιτιστικής κληρονομιάς, μέσα από συνεργατικές 
δράσεις με τους πολιτιστικούς συλλόγους (παραδοσιακά 
πανηγύρια, κακαβιά, ενετική βραδιά, πεζότρατα, τσιπου-
δοβραδιά κ.α.)

• Συνεργατικές δράσεις με 
τους πολιτιστικούς συλλό-
γους των χωριών, ώστε 
να αναδειχθούν με νέους 
βιωματικούς τρόπους οι 
παραδόσεις και τα έθιμα 
της υπαίθρου της Σύρου
• Προώθηση και πανελ-
λήνια προβολή του Συρια-
νού Καρναβαλιού, ώστε να 
προσελκύσει περισσότερες 
συμμετέχουσες ομάδες και 
επισκέπτες

• Δημιουργία θεσμού «Βραβεία πολιτισμού» για τη βράβευση συλλό-
γων και καλλιτεχνών για την ετήσια πολιτιστική τους δράση σε ετήσια 
ειδική εκδήλωση τιμής
•Σχεδιασμός πρωτότυπου προωθητικού υλικού (αναμνηστικών) και 
διάθεσή του στους επισκέψιμους πολιτιστικούς χώρους, στο πλαίσιο 
ανταποδοτικής λειτουργίας αυτών

Άξονας 5. Πολιτισμός
Δράσεις
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Άξονας 6. Αθλητισμός

Η ευρεία ενασχόληση των κατοίκων της Σύρου με τον αθλητισμό θα είναι μια 
απόδειξη της σωματικής, πνευματικής και συλλογικής ανάπτυξης του νησιού 
μας

Γι’ αυτό και περιλαμβάνει καίρια θέση στο πρόγραμμά μας, με τη δημιουργία 
σύγχρονων εγκαταστάσεων, φιλοξενία αθλητικών διοργανώσεων και events 
και αθλητικές δράσεις που θα απευθύνονται σε όλες τις ηλικίες και ικανότητες

Η ενασχόληση με τον αθλητισμό θα συνδυαστεί με πρωτοβουλίες υγείας και 
ευεξίας, που θα προάγουν τον ενεργό τρόπο ζωής και την ισότιμη συμμετοχή 
για όλους

Θα είναι το όχημα μέσω του οποίου η Σύρος θα καλλιεργήσει ένα πνεύμα 
συνεργασίας αλλά και υγιούς ανταγωνισμού, αλληλεγγύης και θα διασφαλίσει 
ότι οι κάτοικοί της, ειδικά η νεολαία, διαθέτουν μια ισορροπημένη βάση για τη 
ζωή











|  24  |

Άξονας 6. Αθλητισμός
Υποδομές

• Έναρξη διαδικασιών για τη δημιουργία ενιαίου σύγχρονου 
αθλητικού κέντρου, με μέριμνα και για άθληση ΑμεΑ, ώστε 
να καλυφθούν οι ανάγκες όλων των αθλημάτων τόσο σε 
γήπεδα αγώνων όσο και σε προπονητήρια

• Εξεύρεση άμεσης / προσωρινής λύσης στέγασης των 
γηπέδων μπάσκετ

• Εξεύρεση άμεσης / προσωρινής λύσης προπονητικών 
αναγκών στίβου
• Εξεύρεση λύσης για τη 12μηνη λειτουργία του κολυμβη-
τηρίου (εκπόνηση μελέτης για τη μετατροπή του ανοιχτού 
κολυμβητηρίου σε κλειστό και για την ενεργειακή ανα-
βάθμισή του και υλοποίηση του έργου ή αναζήτηση λύσης 
δημιουργίας στεγασμένης και θερμαινόμενης 25αρας πισίνας 
για την κάλυψη προπονητικών αναγκών)

• Άμεση και έντονη πολιτική πίεση για την αξιοποίηση του σταδίου Πευκακίων (άμεση οριοθέτηση χώρου ενδιαφέροντος του Υπ. 
Πολιτισμού και εξέταση διαφορετικών σεναρίων εκμετάλλευσης/αξιοποίησης του εναπομένοντος χώρου μεταξύ άλλων και ως 
ανοιχτού γυμναστηρίου ή υπαίθριου χώρου άθλησης (π.χ. πάρκο με διαδρόμους για τρέξιμο)
• Αξιοποίηση γηπέδου Άνω Σύρου ως χώρου πολλαπλών χρήσεων (πολιτισμός-αθλητισμός)

•Αδειοδότηση και κατασκευή χώρων αθλημάτων παραλίας, 
με τρόπο που να μην προκαλείται όχληση σε λοιπές χρήσεις 
• Επέκταση ωραρίου λειτουργίας των αθλητικών χώρων, με 
στόχευση στην 7ήμερη λειτουργία τους, με σχετική επιτήρηση
• Βέλτιστη αξιοποίηση γηπέδων 5x5 Πάγου και Καμινίων, 
με στόχο την πρόσβαση σε όλους
• Διατήρηση του πολύπλευρου και πολυσυλλογικού σχη-
ματισμού της Επιτροπής Αθλητισμού, ώστε να εξασφαλίζεται 
η εκπροσώπηση όλων των αθλημάτων
• Επαναπροσδιορισμός χρήσης και εισφορών χρήσης 
γηπέδων (Αθλητισμός για όλους)
• Δημιουργία κέντρου αθλητικής ιστορίας πχ εκθετηρίου με 
φωτογραφίες, κύπελλα και μετάλλια παλαίμαχων αθλητών
• Αναζήτηση λύσης στέγασης / προπόνησης για αθλήματα 
όπως σκάκι, σκοποβολή, πινκ πονκ κ.α.
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Άξονας 6. Αθλητισμός
Δράσεις

• Υποστήριξη διοργάνωσης μεγάλων αθλητικών εκδηλώ-
σεων (Aegean Βall κ.α.)

• Συνεργασία με μεγάλες προσωπικότητες του αθλη-
τικού χώρου που αγαπούν τη Σύρο για τη δημιουργία 
ακαδημιών ή/και τη διοργάνωση πρωταθλημάτων 
σε δημοφιλή αθλήματα με σκοπό την προσέλκυση 
εκκολαπτόμενων αθλητών από όλη την Ελλάδα για 
προπονήσεις ή/και την συμμετοχή τους σε αγώνες
• Επανεκκίνηση του προγράμματος Μαζικού 
Αθλητισμού (εργασιακά πρωταθλήματα basket, 
ποδόσφαιρο, volley) και Αθλητισμού για Όλους 
(γυναίκες, ΑμεΑ, τρίτη ηλικία κ.α.)

• Αρωγή των αθλητι-
κών συλλόγων στην 
προσπάθειά τους να 
διοργανώσουν με-
γάλες εκδηλώσεις 
όπως, All Star & 
Beach Volley, 3on3, 
Final4, Syros Run, 
City Trail και αγώνες 
τριάθλου, διοργάνω-
ση ετήσιων διασυλ-
λογικών / πανελληνί-
ων πρωταθλημάτων 
tennis, σκοποβολής, 
πολεμικών τεχνών, 
σκάκι κ.α.

• Επαναφορά «θεσμού» 
ετήσιων δημοτικών σχο-
λικών αγώνων σε συνερ-
γασία με την Α’ βάθμια 
εκπαίδευση
• Καθιέρωση θεσμού 
«Ημέρα Αθλητή», οπότε 
θα βραβεύεται η ομάδα ή 
ο αθλητής που ξεχώρισε 
μέσα στη χρονιά
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Άξονας 7. Επιχειρηματικότητα / Τουρισμός

Η ανάπτυξη του νησιού μας περνά μέσα από την ενίσχυση και υποστήριξη 
της τοπικής μας επιχειρηματικής κοινότητας. Οι επιχειρήσεις μας προσφέρουν 
θέσεις εργασίας, εισόδημα που μένει στην τοπική μας οικονομία, και συμβάλλουν 
σε ένα καλύτερο επίπεδο ευημερίας για όλους

Η βιωσιμότητα και η περαιτέρω ανάπτυξη των επιχειρήσεων της Σύρου συνδέεται 
αναπόφευκτα με την ικανότητά τους να προσαρμόζονται σε ένα οικονομικό και 
επιχειρηματικό περιβάλλον με συχνές και ραγδαίες αλλαγές.

Στόχος μας είναι να καλλιεργήσουμε αυτήν την ικανότητα της προσαρμογής 
στην αλλαγή των επιχειρηματιών και των εργαζομένων, σε συνεργασία με 
τους τοπικούς φορείς εκπροσώπησής τους, ιδιαίτερα μέσα από σύγχρονα 
προγράμματα και δράσεις διαρκούς επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης 
σε νέες, σύγχρονες δεξιότητες

Όμως, ας μη γελιόμαστε, η οικονομία μας χρειάζεται και μεγέθυνση: σε 
υποδομές, επιχειρηματικές δραστηριότητες, νέες θέσεις εργασίας – με δύο 
λόγια, χρειάζεται νέες επενδύσεις. Ο Δήμος πρέπει και θα σταθεί αρωγός σε 
κάθε υφιστάμενη ή και νέα, υγιή επιχειρηματική δραστηριότητα που συνδυάζει 
την (θεμιτή) επιδίωξη του κέρδους με το σεβασμό στην τοπική μας κοινότητα και 
τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του νησιού μας
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Άξονας 7. Επιχειρηματικότητα / Τουρισμός
7.1 Επιχειρηματικότητα

• Ηγετική πρωτοβουλία για τη μείωση του ΦΠΑ σε συνεργασία 
με τους λοιπούς νησιωτικούς Δήμους και Φορείς του Νότιου 
Αιγαίου
• Λειτουργία δημοτικής υπηρεσίας προσέλκυσης και υπο-
στήριξης νέων επενδύσεων, ιδιαίτερα σε στρατηγικούς τομείς 
της οικονομίας μας (μηχανισμός προσέλκυσης επενδύσεων) 
με απώτερο στόχο την αύξηση της επιχειρηματικότητας και 
τη δημιουργία νέων ευκαιριών και θέσεων απασχόλησης
• Συνεργασία με το Επιμελητήριο Κυκλάδων για την ανί-
χνευση των Εκπαιδευτικών και Επιμορφωτικών αναγκών 
των εργαζομένων στον κλάδο της φιλοξενίας (ξενοδοχεία),  
της εστίασης (εστιατόρια) και στην υποδοχή πελατών (ταξί, 
υπάλληλοι εμπορικού κέντρου κλπ)

• Προσπάθεια ενίσχυσης του πρωτογενούς τομέα μέσω της 
σύνδεσής του με τον τριτογενή τομέα (ενίσχυση της χρήσης 
τοπικών προϊόντων από τον τριτογενή τομέα, ξενοδοχεία, 
εστιατόρια κλπ)
• Συνέργεια με το Επιμελητήριο και το Γεωπονικό Πανεπι-
στήμιο για την εξεύρεση νέων μεθόδων παραγωγής, ώστε να 
ενισχυθούν και να καταστούν βιώσιμες οι τοπικές αγροτικές 
επιχειρήσεις
• Αναζήτηση χρηματοδοτικών εργαλείων για τη στήριξη αγρο-
τών / κτηνοτρόφων / μελισσοκόμων, ώστε να βελτιώσουν τις 
γνώσεις τους και να παράγουν νέα ανταγωνιστικά προϊόντα

• Αναζήτηση χρηματοδοτικών εργαλείων για τη στήριξη νέων 
επιχειρηματιών και επιστημόνων σε καινοτόμες δράσεις 

• Δράσεις στοχευμένης προώθησης και προβολής της τοπικής 
αγοράς και των τοπικών προϊόντων
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Άξονας 7. Επιχειρηματικότητα / Τουρισμός
7.2 Τουρισμός

• Ανάπτυξη τουρισμού μέσω της τουριστικής 
προβολής του Δήμου (συμμετοχή σε εκθέσεις, 
ανάπτυξη οπτικοακουστικού υλικού διαφήμισης 
του νησιού και δράσεις στοχευόμενης προώθησης) 
που θα δημιουργήσει ζήτηση και θα επιμηκύνει 
την τουριστική περίοδο

• Δημιουργία καταδυτικού κέντρου και καταδυ-
τικών διαδρομών σε σημεία ενδιαφέροντος πέριξ 
του νησιού με σκοπό την ανάπτυξη του καταδυτικού 
τουρισμού

• Υλοποίηση ολοκληρωμένου Πλάνου Προώθησης και Προβολής 
σε Ηλεκτρονικά Μέσα και Κοινωνικά Δίκτυα, με στόχο την ενίσχυση 
της αναγνωρισιμότητας της Σύρου και τη δημιουργίας μιας ενιαίας 
και ισχυρής εικόνας για το νησί σε διαφορετικές κατηγορίες κοινών 
σε Ελλάδα και Εξωτερικό
• Δικτύωση και ανάπτυξη συνεργασιών με τουριστικούς φορείς, επι-
χειρήσεις (Travel Trade) και πλατφόρμες σε διεθνές και τοπικό επίπεδο
• Βελτίωση και ενίσχυση της παρουσίας της Σύρου σε Ελληνικές και 
διεθνείς κλαδικές οργανώσεις, σε εκθέσεις (σε συνεργασία με την 
Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου)
• Ενίσχυση της διασύνδεσης του αγροδιατροφικού τομέα με τις τουριστι-
κές επιχειρήσεις με στόχο την ανάδειξη της γαστρονομικής παράδοσης 
και του αγροδιατροφικού πλούτου της Σύρου
• Χάραξη στρατηγικής έντονης διεκδίκησης από τις αεροπορικές 
εταιρίες για την αύξηση των αεροπορικών δρομολογίων
• Χάραξη στρατηγικής έντονης διεκδίκησης από τις ναυτιλιακές 
εταιρίες για την αύξηση των δρομολογίων πλοίων από/προς Πειραιά 
και από/προς μεγάλα νησιά
• Εκσυγχρονισμός και ενίσχυση του τουριστικού portal του Δήμου, 
ώστε να αποτελέσει ένα ολιστικό εργαλείο αναβαθμισμένης εμπειρίας 
και πληροφόρησης των χρηστών για τον προορισμό
• Διενέργεια ετήσιας έρευνας ικανοποίησης επισκεπτών, με σκοπό 
τον εντοπισμό προβλημάτων, αστοχιών και τη συνεχή βελτίωση του 
τουριστικού προϊόντος.
• Σχεδιασμός ολοκληρωμένων τουριστικών πακέτων και πιλοτική 
εφαρμογή επιλεγμένου θεματικού τουριστικού πακέτου (ΣΒΑΑ)
• Διεκδίκηση δημιουργίας στην Σύρο παραρτήματος ΕΡΤ Κυκλάδων, 
με σκοπό την ενίσχυση της προβολής του νησιού
• Ενίσχυση των αρμόδιων για τον τουρισμό υπηρεσιών του Δήμου

• Υλοποίηση του καταρτισθέντος σχεδίου διαχείρισης προορισμού 
& δημιουργίας ταυτότητας του Δήμο Σύρου Ερμούπολης και συ-
γκεκριμένα: 
Ανάπτυξη δραστηριοτήτων που θα συμβάλουν στην ενίσχυση 
της εικόνας της Σύρου, θα ενισχύσουν τις ροές των επισκεπτών 
(εγχώριος και εισερχόμενος τουρισμός) και θα συμβάλουν στην 
επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου όπως:

-Προσδιορισμός, ανάδειξη και προβολή 10 «must see» αξιοθέ-
ατων και δημιουργία τουριστικού οδηγού της Σύρου 
-Ανάδειξη και αξιοποίηση αρχιτεκτονικής κληρονομιάς, βιο-
μηχανικής ιστορίας, τοπικών προϊόντων, μουσικής παράδοσης 
και ενσωμάτωση αυτών σε θεματικές εμπειρίες, βιωματικού 
χαρακτήρα και υψηλής ποιότητας 
-Προσέλκυση ψηφιακών νομάδων με κίνητρα και διευκολύνσεις 
για την μετεγκατάστασή τους. Συνεργασία με τις μεγαλύτερες 
διεθνείς πλατφόρμες για ψηφιακούς νομάδες 
-Ενίσχυση των πολιτιστικών εκδηλώσεων και σε εκτός αιχμής 
περιόδους 
-Χαρτογράφηση και ανάδειξη διαδρομών πεζοπορικού τουρισμού 
σε συνεργασία με τοπικούς φορείς 
-Εδραίωση της Σύρου ως πρωτοπόρος προορισμός στον προ-
σβάσιμο τουρισμό 
-Ενίσχυση του μαθητικού τουρισμού 
-Ενίσχυση του θαλάσσιου τουρισμού 
-Ανάπτυξη πολυτελούς κρουαζιέρας
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Άξονας 7. Επιχειρηματικότητα / Τουρισμός
Καλή Πρακτική: Ανάπτυξη του Συνεδριακού Τουρισμού

Συνεδριακός Τουρισμός

• Η Αθήνα ανέβηκε το 2022 στην 8η θέση της παγκόσμιας κα-
τάταξης για τον συνεδριακό τουρισμό (πηγή: Διεθνής Ένωση 
Συνεδρίων - International Congress and Convention Association 
– ICCA), οκτώ θέσεις πάνω από ότι το 2019.
• Η Αθήνα το 2002: φιλοξένησε
• 109 διεθνή συνέδρια, στα οποία συμμετείχαν...
• 40.000 επισκέπτες, αφήνοντας στην πόλη έσοδα ύψους ...
• 87 εκατ. ευρώ

• Κάθε σύνεδρος ξοδεύει 2.162,00 € κατά τη διάρκεια της δι-
αμονής του στην πόλη, ποσό κατά τέσσερις φορές μεγαλύτερο 
από αυτό που ξοδεύει ένας απλός επισκέπτης

Πώς μπορεί να ωφεληθεί η Σύρος;

• Φιλοξενία διεθνών Συνεδρίων στη Σύρο
• Προβολή του νησιού ως Συνεδριακού προορισμού
• Συνεργασία με διεθνείς διοργανωτές Συνεδρίων
• Αξιοποίηση των συνέδρων στα Συνέδρια της Αθήνας, π.χ. για 
μονοήμερες επισκέψεις τους στη Σύρο

Αναπτυξιακή Ευκαιρία:

Θέματα υποδομών
• Υπάρχουν επαρκείς 

συνεδριακοί χώροι;
• Υπάρχουν επαρκείς υποδομές 

φιλοξενίας;
• Είναι επαρκείς οι υποδομές 

πρόσβασης;

Σχέδιο Δράσης
• Άμεση αξιολόγηση / βελτίωση 

Συνεδριακών χώρων
• Αξιολόγηση / βελτίωση 

τουριστικής υποδομής
• Στοχευμένη Προβολή στον κλάδο 

των Συνεδρίων



|  30  |

Άξονας 7. Επιχειρηματικότητα / Τουρισμός
Καλή Πρακτική: Ανάπτυξη του Θαλάσσιου Τουρισμού - 
το παράδειγμα της μαρίνας του Κότορ - Μαυροβούνιο

• Η κατασκευή της μαρίνας Portonovi, ενός έργου εξαιρετικά υψηλών 
προδιαγραφών στην είσοδο του κόλπου Μπόκα του Μαυροβουνίου, είχε 
σημαντικές θετικές επιδράσεις στην οικονομία ολόκληρης της χώρας
• Κατασκευάστηκε το 2008 από τον Οργανισμό Λιμένος της κοντινής πόλης Κότορ, 
με 238 θέσεις ελλιμενισμού σκαφών και παρέχει μια ευρεία γκάμα σύγχρονων 
υπηρεσιών, όπως αδιάλειπτη (24Χ7) παροχή νερού, τροφοδοσία ρεύματος (έως 
630A), τροφοδοσία καυσίμων, τεχνική υποστήριξη, υπόγειο γκαράζ και χώρο 
στάθμευσης αυτοκινήτων, γρήγορο Internet, υπηρεσίες εστίασης, τουαλέτες και 
ντους για τους επισκέπτες, υπηρεσία ασφάλειας από επαγγελματίες δύτες και 
κυκλώματα CCTV, υπηρεσίες καθαρισμού του περιβάλλοντος από απορρίμματα 
και καύσιμα κ.λ.π.
• Τα τελευταία δέκα έτη ο αριθμός των σκαφών που ελλιμενίσθηκαν στην 
περιοχή αυξήθηκε κατά 67.8%
• Αντίστοιχα, από το 2014 έως το 2019 οι διανυκτερεύσεις αυξήθηκαν κατά 34 %.

• Από το 2017 σχεδόν το 95% του συνολικού αριθμού των τουριστών που 
επισκέπτονται το Μαυροβούνιο περνά από αυτή την παράκτια περιοχή.

Αναπτυξιακή Ευκαιρία:
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Αξιοποίηση Διαθέσιμων Χρηματοδοτικών Εργαλείων

 Την περίοδο που διανύουμε, η χώρα μας έχει την τύχη να διαθέτει μια ευρεία 
γκάμα χρηματοδοτικών εργαλείων για κάθε τομέα της οικονομικής και 
κοινωνικής δραστηριότητας

Στόχος μας ως νέα Δημοτική Αρχή είναι η μέγιστη αξιοποίηση όλων των 
διαθέσιμων χρηματοδοτικών μέσων, μέσα από την ρεαλιστική αναγνώριση 
των αναγκών και την ταχεία ωρίμανση των αναγκαίων έργων, αλλά και τη 
διεκδίκηση των απαιτούμενων πόρων για την υλοποίησή τους

Για εμάς, η διεκδίκηση συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων δεν είναι 
αυτοσκοπός: είναι αναγκαιότητα, υποχρέωση και προτεραιότητα, προκειμένου 
να προβούμε στις αναγκαίες επενδύσεις που χρειάζεται η Σύρος για να 
αναπτυχθεί και να αποκτήσει ένα περιβάλλον ευνοϊκό για την οικονομική 
ανάπτυξη και την κοινωνική της ευημερία

Η αρμονική συνεργασία μας με τις αρμόδιες Αρχές (Φορείς Χρηματοδότησης, 
π.χ. Υπουργεία, Περιφέρεια, Διαχειριστικές Αρχές) και η έγκαιρη και σωστή 
μας εκτίμηση για τις ανάγκες των κατοίκων και της τοπικής επιχειρηματικής 
κοινότητας είναι κεφαλαιώδους σημασίας για την αξιοποίηση κάθε διαθέσιμου 
χρηματοδοτικού μέσου προς όφελος του νησιού μας









Έχουμε
σχέδιο
και για τη
χρηματοδότηση
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Αξιοποίηση Διαθέσιμων Χρηματοδοτικών Εργαλείων

Στόχος: Υλοποίηση θεμελιωδών οικονομικών και κοινωνικών μεταρρυθμίσεων, που θα επηρεάσουν όχι μόνο την 
οικονομική δραστηριότητα, αλλά και τις τεχνολογίες, τις νοοτροπίες και τους θεσμούς. .Πρόκειται στην ουσία για μια 
συνολική μεταρρύθμιση και εκσυγχρονισμόό του Κράτους, της οικονομίας και των κοινωνικών υποδομών της 
χώρας και των τοπικών κοινωνιών

Επιλέξιμες δράσεις με ενδιαφέρον για το Δήμο Σύρου - Ερμούπολης:
•Πράσινη Μετάβαση: Ενεργειακή αναβάθμιση του κτιριακού αποθέματος της χώρας και χωροταξική μεταρρύθμιση, 
Μετάβαση σε ένα πράσινο και βιώσιμο σύστημα μεταφορών, Αειφόρος χρήση των πόρων, ανθεκτικότητα στην 
κλιματική αλλαγή και διατήρηση της βιοποικιλότητας
•Ψηφιακή Μετάβαση: Συνδεσιμότητα για τους πολίτες, τις επιχειρήσεις, το κράτος, Ψηφιακός μετασχηματισμός του 
κράτους, Ψηφιακός μετασχηματισμός των επιχειρήσεων
•Απασχόληση, Δεξιότητες, Κοινωνική Συνοχή: Αύξηση των θέσεων εργασίας και προώθηση της συμμετοχής στην 

αγορά εργασίας, Ενίσχυση των ψηφιακών δυνατοτήτων της εκπαίδευσης και εκσυγχρονισμός της επαγγελματικής 
εκπαίδευσης και κατάρτισης, Ενίσχυση της προσβασιμότητας, της αποτελεσματικότητας και της ποιότητας του 
συστήματος υγείας, Αύξηση της πρόσβασης σε αποτελεσματικές και χωρίς αποκλεισμούς κοινωνικές πολιτικές
•Ιδιωτικές επενδύσεις και μετασχηματισμός της οικονομίας: Φορολογικά εργαλεία πιο φιλικά για την ανάπτυξη και 
βελτίωση της φορολογικής διοίκησης, Εκσυγχρονισμός της δημόσιας διοίκησης, Βελτίωση της αποτελεσματικότητας 
του συστήματος δικαιοσύνης, Ενίσχυση του χρηματοπιστωτικού τομέα και των κεφαλαιαγορών, Προώθηση της 
έρευνας και της καινοτομίας, Εκσυγχρονισμός και βελτίωση της ανθεκτικότητας κύριων κλάδων οικονομίας της 
χώρας (π.χ. Τουρισμός, Πολιτισμός), Βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και προώθηση ιδιωτικών επενδύσεων και 
εξαγωγών

Διαθέσιμοι πόροι: 31.160.000.000,00 €

Στόχος: η κατανομή των προκαθορισμένων πόρων κατά τρόπο που να επιτευχθεί το μέγιστο δυνατό αναπτυξιακό 
αποτέλεσμα για την ελληνική οικονομία και την κοινωνία

Επιλέξιμες δράσεις με ενδιαφέρον για το Δήμο Σύρου - Ερμούπολης:
Το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) του κάθε Υπουργείου ή Περιφέρειας χρηματοδοτεί την αναπτυξιακή 
πολιτική της χώρας με έργα που συμβάλλουν στην αύξηση του ιδιωτικού και δημόσιου κεφαλαίου της οικονομίας 
και στηρίζουν τον εκσυγχρονισμό της χώρας σε μακροχρόνια βάση.
Τα έργα που εντάσσονται στο ΠΔΕ εγκρίνονται από τον αρμόδιο Υπουργό, ύστερα από πρόταση των αρμόδιων φορέων 
και χρηματοδοτούνται από τον Προϋπολογισμό Δημοσίων Επενδύσεων. Ο Προϋπολογισμός Δημοσίων Επενδύσεων 
αποτελεί διακριτό τμήμα του Κρατικού Προϋπολογισμού και ψηφίζεται ανά φορέα χρηματοδότησης σε έναν ειδικό 
φορέα (Υπουργεία και Βουλή των Ελλήνων).

Το ΠΔΕ διακρίνεται σε:
Εθνικό ΠΔΕ: Περιλαμβάνει έργα που χρηματοδοτούνται αμιγώς από εθνικούς πόρους 
Συγχρηματοδοτούμενο ΠΔΕ: Περιλαμβάνει έργα που χρηματοδοτούνται από πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 
άλλων Διεθνών Χρηματοδοτικών Οργανισμών και από εθνικούς πόρους

Διαθέσιμοι πόροι: 
Ενδεικτικά, μόνο το 2022 στο εθνικό σκέλος του ΠΔΕ εκταμιεύτηκε το σύνολο του διαθέσιμου προϋπολογισμού (100%), 
ήτοι 1,696 δισ. ευρώ. Στο συγχρηματοδοτούμενο σκέλος, όπου περιλαμβάνονται τα Επιχειρησιακά Προγράμματα του 
ΕΣΠΑ, η εκτέλεση ανήλθε στο ύψος των 6,486 δισ. ευρώ (ποσοστό 91,30%). 

Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (Ελλάδα 2.0)

Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ)
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Αξιοποίηση Διαθέσιμων Χρηματοδοτικών Εργαλείων

Συνολικός προϋπολογισμός Δημόσιας Δαπάνης: 4.161.594.205 ευρώ, εκ των οποίων 3.324.519.361 ευρώ είναι η 
συμμετοχή της ΕΕ και 837.074.844 ευρώ η Εθνική συμμετοχή. 

Στόχοι:
• βελτίωση της πρόσβασης στην απασχόληση και την ενίσχυση της απασχολησιμότητας του ανθρώπινου δυναμικού, 
με ιδιαίτερη έμφαση στους νέους έως 29 ετών εκτός Απασχόλησης, Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΕΑΕΚ)
• βελτίωση της ποιότητας και αποτελεσματικότητας των συστημάτων εκπαίδευσης και δια βίου μάθησης και ενίσχυση 
της ίσης πρόσβασης, χωρίς αποκλεισμούς, στην εκπαίδευση, κατάρτιση και δια βίου μάθηση
• αντιμετώπιση της υλικής στέρησης
• προώθηση της κοινωνικής ένταξης και της ίσης πρόσβασης σε ποιοτικές υπηρεσίες υγείας
• προώθηση της κοινωνικής καινοτομίας.

Επιλέξιμες δράσεις με ενδιαφέρον για το Δήμο Σύρου - Ερμούπολης :
• Ανοιχτά Προγράμματα ένταξης στην αγορά εργασίας με έμφαση σε μακροχρόνια ανέργους και γυναίκες

• «Νταντάδες της Γειτονιάς» : Υπηρεσίες φύλαξης βρεφών, νηπίων και παιδιών από διαπιστευμένους Επιμελητές / 
Επιμελήτριες
• Συμπεριληπτική εκπαίδευση για μαθητές με αναπηρία
• Υποστήριξη Εργαστηρίων Δεξιοτήτων για μαθητές σε όλες τις βαθμίδες Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης
• Λειτουργία Γραφείων Επαγγελματικής Ανάπτυξης & Σταδιοδρομίας – ΓΕΑΣ
• Προγράμματα υποστήριξης και ενίσχυσης της νεανικής επιχειρηματικότητας, με έμφαση στην πράσινη, ψηφιακή, 
και γαλάζια οικονομία και σε τομείς υψηλής αναπτυξιακής αιχμής
• Ενίσχυση Μαθητείας νέων έως 29 ετών
• Ανοιχτό Πρόγραμμα πρώτης ένταξης νέων 18-29 ετών στην αγορά εργασίας για την απόκτηση εργασιακής 
εμπειρίας και τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας στον ιδιωτικό τομέα (Α’ ένσημο) με στόχο την καταπολέμηση 
της νεανικής ανεργίας
• Παρατηρητήρια Ισότητας των Φύλων και δημογραφικής πολιτικής.

Στόχος: Το «πρασίνισμα» των νησιών, η ανάπτυξη επιχειρηματικών δραστηριοτήτων γύρω από την αλυσίδα αξίας 
της «καθαρής ενέργειας» και η μεταστροφή και περαιτέρω ανάπτυξη του τουρισμού και της γαλάζιας οικονομίας 
προς πιο βιώσιμα και καινοτόμα πρότυπα με βάση τις τοπικές ανάγκες και συνθήκες.

Επιλέξιμες δράσεις με ενδιαφέρον για το Δήμο Σύρου - Ερμούπολης:
• Δράσεις ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων, διασύνδεσης της επιχειρηματικότητας με την έρευνα και 
την καινοτομία, προώθηση της νεοφυούς επιχειρηματικότητας και του ψηφιακού μετασχηματισμού (53.385.000,00 €)
• Δράσεις βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης, σε συστήματα και υποδομές οικονομικά προσιτής καθαρής 
ενέργειας,

συμπεριλαμβανομένων και των τεχνολογιών αποθήκευσής της (42.348.500,00 €)
• Δράσεις αναβάθμισης των δεξιοτήτων και επανειδίκευσης του ανθρώπινου δυναμικού, επενδύσεις σε υποδομές 
εκπαίδευσης, δράσεις διευκόλυνσης της ένταξης στην αγορά εργασίας (40.884.000,00 €)
• «Ευφυείς Κοινότητες»: Παρεμβάσεις για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων και τη διαφοροποίηση των 
τοπικών οικονομιών (66.738.400,00 €)

Διαθέσιμοι πόροι για τα Νησιά Βορείου – Νοτίου Αιγαίου & την Κρήτη: 211.682.311,81 €

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα (Ε.Π.) Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή, ΕΣΠΑ 2021-2027

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα (Ε.Π.) Δίκαιη Αναπτυξιακή Μετάβαση, ΕΣΠΑ 2021-2027
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Αξιοποίηση Διαθέσιμων Χρηματοδοτικών Εργαλείων

Συνολικός προϋπολογισμός Δημόσιας Δαπάνης: 943.004.309 ευρώ, εκ των οποίων 753.325.749 ευρώ είναι η 
συμμετοχή της ΕΕ και 189.678.560 ευρώ η Εθνική συμμετοχή
Διαθέσιμοι πόροι για τον Ψηφιακό Μετασχηματισμό των ΟΤΑ: € 220.000.000,00

Στόχος:
• παροχή νέων και αναβαθμισμένων δημόσιων ψηφιακών υπηρεσιών και εφαρμογών προς τις επιχειρήσεις και 
τους πολίτες με ταυτόχρονη εξασφάλιση της ιδιωτικότητας και της προστασίας δεδομένων
• διασφάλιση της διαλειτουργικότητας ψηφιακών συστημάτων και υπηρεσιών
• ανάπτυξη ψηφιακών πλατφορμών για την υποστήριξη της επιχειρηματικής δραστηριότητας
• εξασφάλιση συνδεσιμότητας υπερυψηλής ταχύτητας
• κάλυψη των αναγκών σε δεξιότητες στο πλαίσιο της υποστήριξης του ψηφιακού μετασχηματισμού της χώρας, 
εστιάζοντας στην αξιοποίηση και ενσωμάτωση τεχνολογιών αιχμής

Επιλέξιμες δράσεις Ψηφιακού μετασχηματισμού του Δημοσίου Τομέα με ενδιαφέρον για το Δήμο Σύρου – 
Ερμούπολης:
• Δημιουργία εφαρμογών και δράσεων υποστήριξης της επιχειρηματικότητας
• Ανάπτυξη εφαρμογών ΤΠΕ σε τομείς της Δημόσιας Διοίκησης
• Ανάπτυξη εφαρμογών και εργαλείων ενίσχυσης των ψηφιακών δεξιοτήτων
• Παροχή ηλεκτρονικών υπηρεσιών υγείας και ανεξάρτητης διαβίωσης
• Ανάπτυξη εφαρμογών “Έξυπνες πόλεις” για τον ψηφιακό μετασχηματισμό των ΟΤΑ
• Ανάπτυξη δράσεων ανάδειξης ψηφιακού πολιτισμού
• Δημιουργία υποδομών νέφους και κέντρων δεδομένων φιλικών προς το περιβάλλον
• Ανάπτυξη δημόσιων σημείων ασύρματης ευρυζωνικής πρόσβασης (WiFi4GR)
• Επέκταση δικτύου δημοσίου τομέα σε ολόκληρη την επικράτεια
• Δημιουργία εφαρμογών αξιοποίησης προηγμένων τεχνολογιών.

Συνολικός προϋπολογισμός Δημόσιας Δαπάνης: 3,9 δισ. ευρώ, εκ των οποίων 3,1 δισ. ευρώ είναι η συμμετοχή της 
ΕΕ και 0,8 δισ. ευρώ η Εθνική συμμετοχή

Στόχος: Σύνδεση της έρευνας και της καινοτομίας με την επιχειρηματικότητα και την ενίσχυση των εθνικών 
και περιφερειακών πλεονεκτημάτων και εναρμόνιση με τις πολιτικές της ΕΕ για τον ψηφιακό και τον πράσινο 
μετασχηματισμό.

Επιλέξιμες δράσεις με ενδιαφέρον για το Δήμο Σύρου - Ερμούπολης :
• Ενίσχυση των ικανοτήτων έρευνας και καινοτομίας και αξιοποίηση των προηγμένων τεχνολογιών
• Ανάπτυξη δεξιοτήτων για την έξυπνη εξειδίκευση, τη βιομηχανική μετάβαση και την επιχειρηματικότητα
• Εκμετάλλευση των οφελών της ψηφιοποίησης για τους πολίτες, τις επιχειρήσεις και τις Κυβερνήσεις
• Ενίσχυση της αειφόρου ανάπτυξης και της ανταγωνιστικότητας των ΜΜΕ και της δημιουργίας θέσεων εργασίας σε 
ΜΜΕ, συμπεριλαμβανομένων των παραγωγικών επενδύσεων

Συνολικός προϋπολογισμός Δημόσιας Δαπάνης: 2.224 εκατ. ευρώ, εκ των οποίων 1.854 εκατ. ευρώ είναι 
Κοινοτικοί πόροι και 370 εκατ. ευρώ εθνικοί πόροι

Στόχος:
• Η ανάπτυξη – αναβάθμιση των βιώσιμων αστικών μέσων μεταφοράς
• Η προώθηση της ολοκλήρωσης των υποδομών του κεντρικού Διευρωπαϊκού Δικτύου Μεταφορών (ΔΕΔ-Μ) και 
κατασκευή/αναβάθμιση του
αναλυτικού ΔΕΔ-Μ
• Η προώθηση των συνδυασμένων μεταφορών
• Η διασφάλιση της προσβασιμότητάς και ενίσχυση της συνδεσιμότητας των νησιών
• Η βελτίωση της ασφάλειας μεταφορών.  

Επιλέξιμες δράσεις με ενδιαφέρον για το Δήμο Σύρου - Ερμούπολης :
• Διασφάλιση της νησιωτικής συνδεσιμότητας και προσβασιμότητας με:
• Αναβάθμιση των υποδομών σε επιλεγμένα λιμάνια σε όλες τις νησιωτικές Περιφέρειες της χώρας, κυρίως εκτός 
του Διευρωπαϊκού Δικτύου
Μεταφορών, για τη διασφάλιση της συνδεσιμότητας των νησιών
• Ανάπτυξη συστήματος θαλάσσιων συγκοινωνιών με χρήση «πράσινων» πλοίων.
• Παρεμβάσεις που βελτιώνουν την ασφάλεια μεταφορών και εξυπηρετούν όλη την επικράτεια, όπως:
• Εγκατάσταση ή βελτίωση συστημάτων διαχείρισης της θαλάσσιας κυκλοφορίας και συστημάτων / μέσων έρευνας 
και διάσωσης
•  Συμμόρφωση λιμένων με διεθνείς συμβάσεις /πρότυπα ασφάλειας
• Αξιοποίηση συστημάτων ΤΠΕ στην εφαρμοζόμενη λιμενική πολιτική
• Προμήθεια/ εγκατάσταση σύγχρονων συστημάτων διαχείρισης της εναέριας κυκλοφορίας και επικοινωνιακών 
συστημάτων για ικανοποίηση των απαιτήσεων του Ενιαίου Ευρωπαϊκού Ουρανού.

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα (Ε.Π.) Ψηφιακός Μετασχηματισμός, ΕΣΠΑ 2021-2027

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα (Ε.Π.) Ανταγωνιστικότητα, ΕΣΠΑ 2021-2027

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα (Ε.Π.) Μεταφορές, ΕΣΠΑ 2021-2027



|  35  |

Αξιοποίηση Διαθέσιμων Χρηματοδοτικών Εργαλείων

Συνολικός προϋπολογισμός Δημόσιας Δαπάνης: 3.606.846.168 ευρώ, εκ των οποίων 2.978.012.279 ευρώ είναι η 
συμμετοχή της ΕΕ και 628.833.889 ευρώ η Εθνική συμμετοχή.

Στόχος:
• προώθηση της ενεργειακής μετάβασης σε καθαρές μορφές ενέργειας και χρήση ΑΠΕ για ελαχιστοποίηση των 
εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου
• προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή, πρόληψη και διαχείριση κινδύνων που συνδέονται τόσο με τις επιπτώσεις της 
κλιματικής αλλαγής, αλλά και με τις ανθρώπινες παρεμβάσεις στα οικοσυστήματα
• αστική αναζωογόνηση με έμφαση στο δομημένο και φυσικό αστικό περιβάλλον
• βιώσιμη πολυτροπική αστική κινητικότητα-μικροκινητικότητα
• ικανοποίηση των απαιτήσεων του περιβαλλοντικού κεκτημένου της ΕΕ στην διαχείριση των στερεών αποβλήτων 
και υδάτων, ενσωματώνοντας τις παραμέτρους της κυκλικής οικονομίας
• διατήρηση της βιοποικιλότητας και αειφόρος χρήση των φυσικών πόρων.

Επιλέξιμες δράσεις με ενδιαφέρον για το Δήμο Σύρου - Ερμούπολης:
• επενδύσεις για τη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης δημόσιων κτιρίων,
• επενδύσεις σε πράσινες υποδομές και προσεγγίσεις με βάση το οικοσύστημα για την πρόληψη και την αντιμετώπιση 
της ερημοποίησης και
διάβρωσης ακτών και εδαφών λόγω της κλιματικής αλλαγής
• ανάπτυξη Μονάδων Ανακύκλωσης και Ανάκτησης (RRF), που υποδέχονται κυρίως χωριστά συλλεγμένα 
απόβλητα και δευτερευόντως σύμμεικτα απόβλητα, εξοπλισμό διαλογής στην πηγή και υποστηρικτικές διαδημοτικές 
εγκαταστάσεις διαχείρισης αποβλήτων
• δράσεις διαχείρισης υδατικών πόρων

Συνολικός προϋπολογισμός Δημόσιας Δαπάνης: 285,4 εκατ. ευρώ, εκ των οποίων 142,7 εκατ. ευρώ είναι η 
συμμετοχή της ΕΕ και 142,7 εκατ. ευρώ η Εθνική συμμετοχή.

Στόχος:
• Ενίσχυση και διαφοροποίηση του παραγωγικού συστήματος της Περιφέρειας, με την υιοθέτηση μιας στρατηγικής 
διαφοροποίησης του τουριστικού προϊόντος
• Διασφάλιση της βιώσιμης ανάπτυξης και της αειφορίας των πόρων
• Ενίσχυση της χωρικής και κοινωνικής συνοχής προς όφελος των κατοίκων και των επισκεπτών της..

Επιλέξιμες δράσεις με ενδιαφέρον για το Δήμο Σύρου - Ερμούπολης:
• Αειφορική ανάπτυξη και βιώσιμη διαχείριση των πόρων (64 εκατ. ευρώ): ενεργειακή αναβάθμιση δημόσιων 
κτιρίων, έργα αντιπλημμυρικής προστασίας, έργα προστασίας από τη διάβρωση ακτών, ολοκλήρωση υποδομών 

επεξεργασίας λυμάτων για οικισμούς Γ’ Προτεραιότητας, δίκτυα αποχέτευσης, εγκαταστάσεις επεξεργασίας λυμάτων, 
δίκτυα ύδρευσης, μονάδες αφαλάτωσης
• Βελτίωση της περιφερειακής προσβασιμότητας και ενίσχυση της κινητικότητας (32,8 εκατ. ευρώ): αναβάθμιση 
λιμενικών υποδομών, βελτίωση εθνικού, επαρχιακού και λοιπού οδικού δικτύου, οδική ασφάλεια
• Ανάπτυξη και βελτίωση κοινωνικών υποδομών (40 εκατ. ευρώ): υποδομές και εξοπλισμός εκπαίδευσης, υποδομές 
προσχολικής αγωγής και φροντίδας, υποδομές και εξοπλισμός υγείας, υποδομές και υπηρεσίες εναλλακτικού 
τουρισμού, προστασία και αξιοποίηση της πολιτιστικής κληρονομιάς
• Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Ένταξη (72,2 εκατ. ευρώ): δράσεις προώθησης της απασχόλησης, δράσεις 
για την ισότιμη πρόσβαση και συμπερίληψη ΑμεΑ στην εκπαίδευση, Κέντρα Κοινότητας και δομές αντιμετώπισης 
φτώχειας, δομές παροχής υπηρεσιών φροντίδας και στέγασης ευάλωτων ατόμων, πρόγραμμα προσωπικού βοηθού 
ΑμεΑ, ενίσχυση υπηρεσιών πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας (κινητές μονάδες, ιατρική φροντίδα στο σπίτι), μονάδες 
ψυχικής υγείας, μονάδες αντιμετώπισης εξαρτήσεων, δομές φιλοξενίας αστέγων

Συνολικός προϋπολογισμός 58 εκ ευρώ

Στόχος:
• Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή με αποδοτική πράσινη ενέργεια, 
πρόληψη των κινδύνων και μείωση των εκπομπών αερίων θερμοκηπίου
• Προώθηση της κοινωνικο-οικονομικής ανάπτυξης μέσω της ενίσχυσης του πολιτισμού, του βιώσιμου τουρισμού 
και της κοινωνικής οικονομίας
• Μεγαλύτερη ασφάλεια και προστασία στην περιοχή παρέμβασης, μέσω της αποτελεσματικότερης ένταξης 
προσφύγων και μεταναστών

Επιλέξιμες δράσεις με ενδιαφέρον για το Δήμο Σύρου - Ερμούπολης:
• Κοινά έργα: συμβάλλουν στις προτεραιότητες για μια πιο πράσινη και κοινωνική Ευρώπη
• Έργα Στρατηγικής Σημασίας: στον τομέα της υποστήριξης δομών φιλοξενίας και παροχής υπηρεσιών για άτομα 
ευπαθών
ομάδων, της αξιοποίησης της τεχνολογίας και της καινοτομίας στον Πολιτισμό
• Μικρά Έργα: Περιορισμένου ποσού χρηματοδότηση, αλλά σε ευρύ και ενδιαφέρον για τη Σύρο φάσμα πεδίων, 
όπως η
προστασία του περιβάλλοντος, η οικολογία, ο Πολιτισμός, ο τουρισμός, ο αθλητισμός, η επαγγελματική κατάρτιση, οι 
δραστηριότητες προώθησης, η κοινωνική ένταξη κ.λπ.

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα (Ε.Π.) Περιβάλλον και Κλιματική Αλλαγή, ΕΣΠΑ 2021-2027

Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα (Π.Ε.Π.) Νότιο Αιγαίο, ΕΣΠΑ 2021-2027

Προγράμματα Εδαφικής Συνεργασίας, π.χ. INTERREG Ελλάδα – Κύπρος 2021-2027
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Αξιοποίηση Διαθέσιμων Χρηματοδοτικών Εργαλείων

Συνολικός προϋπολογισμός 2 δισ. ευρώ

Στόχος:
• δανειοδότηση των ΟΤΑ από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΤΕπ) μέσω του Ταμείου Παρακαταθηκών και 
Δανείων για τη χρηματοδότηση των έργων τους
• οι δήμοι δεν επιβαρύνονται, διότι η αποπληρωμή των επενδυτικών δανείων καλύπτεται από πόρους του 
Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων του Υπουργείου Εσωτερικών

Επιλέξιμες δράσεις με ενδιαφέρον για το Δήμο Σύρου - Ερμούπολης:
• Χρηματοδότηση κατασκευής έργων του Δήμου και προμήθειας εξοπλισμού στους τομείς:
• ύδρευσης, αποχέτευσης
• αποκατάστασης Χώρων Ανεξέλεγκτης Διάθεσης Απορριμμάτων (ΧΑΔΑ)
• αγροτικής οδοποιίας
• ανέγερσης ή αποκατάστασης δημοτικών κτιρίων
• αντιπλημμυρικής προστασίας
• αποκατάστασης ζημιών από φυσικές καταστροφές

Συνολικός προϋπολογισμός 4,1 δισ. ευρώ
Στόχος:
• Εφαρμογή ενός ολοκληρωμένου στρατηγικού σχεδιασμού αναπτυξιακής προοπτικής και κοινωνικής αλληλεγγύης 
μέσω των φορέων της αυτοδιοίκησης 
Επιλέξιμες δράσεις με ενδιαφέρον για το Δήμο Σύρου - Ερμούπολης:
• πολιτική προστασία (απόκτηση εξοπλισμού και μέσων και ενίσχυση της διοικητικής ικανότητας για την 
αποτελεσματική εκτέλεση των ανατιθέμενων καθηκόντων), προστασία της δημόσιας υγείας και ιδίως δράσεις 
προστασίας του πληθυσμού από την εξάπλωση της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19,
δράσεις τεχνικής βοήθειας των δικαιούχων για την εφαρμογή του Προγράμματος
• ποιότητα ζωής και εύρυθμη λειτουργία των πόλεων, της υπαίθρου, των οικισμών (κατασκευή απαραίτητων έργων 
υποδομής, προστασία αδέσποτων κ.ά. καθώς και ενίσχυση της διοικητικής ικανότητας και ανταπόκρισης των ΟΤΑ)
• περιβάλλον (βιώσιμη ανάπτυξη με έντονο περιβαλλοντικό αποτύπωμα, δράσεις εξοικονόμησης ενέργειας, δράσεις 
ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, διαχείριση υδάτων, υγρών και στερεών αποβλήτων κ.α.),

• ψηφιακή σύγκλιση [τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνιών (ΤΠΕ), εφαρμογές διαδικτύου των πραγμάτων 
(Internet of Things), έξυπνες ψηφιακές
τεχνολογίες, με εφαρμογή στην τοπική διοικητική πρακτική και την καθημερινότητα των πολιτών και στόχο τον 
μετασχηματισμό των πόλεων σε «έξυπνες
πόλεις»]
• κοινωνική συνοχή και αλληλεγγύη (δράσεις κοινωνικής συνοχής για την αποτελεσματική εφαρμογή προγραμμάτων 
κοινωνικής προστασίας και αλληλεγγύης
για όλους τους πολίτες καθώς και ειδικών προγραμμάτων για ευπαθείς κοινωνικές ομάδες, με βασική στόχευση την 
άρση ή τον μετριασμό του κοινωνικού
αποκλεισμού),
• παιδεία, πολιτισμός, τουρισμός και αθλητισμός (όπως ανέγερση σχολείων, αξιοποίηση δημοτικής περιουσίας, 
εναλλακτικός τουρισμός κ.ά.)

Χρηματοδότηση έργων δημόσιου χαρακτήρα - πρόγραμμα «Νέαρχος» καταρτισθέν από το Υπουργείο Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής στο πλαίσιο υλοποίησης δράσεων της Εθνικής στρατηγικής
Αρχικός προϋπολογισμός 200 εκ ευρώ
Στόχος:
• βιώσιμη ανάπτυξη των λιμένων και τη βελτίωση των βασικών υποδομών τους, καθώς και κρίσιμων δομών 
λιμενικών αρχών, Δημοσίων Σχολών Εμπορικού Ναυτικού και άλλων εγκαταστάσεων του Υπουργείου Ναυτιλίας 
και Νησιωτικής Πολιτικής
• ανάπτυξη ποιοτικών υπηρεσιών θαλασσίων ενδομεταφορών και τουρισμού
• ανάπτυξη ειδικών νησιωτικών περιοχών ή περιοχών που αντιμετωπίζουν τις προκλήσεις της νησιωτικότητας, με 
έμφαση σε υποδομές βιώσιμης διαχείρισης φυσικών πόρων
• ασφαλείς, ποιοτικές και επαρκείς μετακινήσεις και διαβίωση των κατοίκων των νησιωτικών περιοχών

Επιλέξιμες δράσεις με ενδιαφέρον για το Δήμο Σύρου - Ερμούπολης:
• έργα λιμενικών υποδομών και εγκαταστάσεων, κτιριακών υποδομών και εξοπλισμών των λιμενικών αρχών, 
των Δημοσίων Σχολών Εμπορικού Ναυτικού και κάθε άλλης κτιριακής εγκατάστασης και υποδομής, αρμοδιότητας 

του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, συμπεριλαμβανομένων και των μελετών ωρίμανσης αυτών, 
καθώς και συμβάσεων υπηρεσιών τεχνικών συμβούλων
• έργα υποδομών και δικτύων διαχείρισης, μεταφοράς και διανομής ύδατος ιδίως για τα μικρά, απομακρυσμένα 
και άνυδρα νησιά
• έργων διαχείρισης ενέργειας που σχετίζονται ιδίως με τα ανωτέρω, καθώς
• συμβάσεις παροχής δημοσίων υπηρεσιών θαλασσίων ενδομεταφορών που συνδέονται με τη διασφάλιση 
θαλάσσιας συγκοινωνιακής εξυπηρέτησης του νησιωτικού χώρου
• Στο πλαίσιο υλοποίησης των δράσεων του προγράμματος «Νέαρχος» το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής 
Πολιτικής, οι Οργανισμοί Τοπικής
Αυτοδιοίκησης ή/και Δημοτικά Λιμενικά Ταμεία δύνανται να συνομολογούν επενδυτικά δάνεια με το Ταμείο 
Παρακαταθηκών και Δανείων για τη χρηματοδότηση έργων δημόσιου χαρακτήρα (εφεξής πρόγραμμα «Νέαρχος»). 
Η εξυπηρέτηση των δανείων του προγράμματος «Νέαρχος» γίνονται μέσω λογαριασμού που συστήνεται στο 
Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων και χρηματοδοτείται από το εθνικό ή το συγχρηματοδοτούμενο σκέλος του 
Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (Π.Δ.Ε.) του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής. Το πρόγραμμα 
χρηματοδοτείται από το ΕΣΠΑ ή το Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης

Πρόγραμμα ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ

Πρόγραμμα ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ

Πρόγραμμα ΝΕΑΡΧΟΣ



Λίγα λόγια για μένα
Γεννήθηκα στη Σύρο το Μάρτιο του 1981. Είμαι γιος του Γιάννη Ρώτα και της αείμνηστης Δέσποινας Τζουάννη. 
Εργάζομαι και ζω στη Σύρο με την οικογένειά μου, τη σύζυγό μου Κανδιώ Μαραγκού και τα δύο μας παιδιά, την Ήβη 5  
ετών και το Γιάννη 2 ετών. Είμαι οικονομολόγος με μεταπτυχιακό στη διοίκηση επιχειρήσεων, με ένα ξεκάθαρα τεχνοκρατικό 
προφίλ. 
Σπούδασα στην Αγγλία, όπου παράλληλα εργάστηκα για 8 χρόνια, ζώντας την καθημερινότητα μιας σύγχρονης κοινωνίας. 
Τα χρόνια αυτά μου προσέφεραν τις παραστάσεις, τις γνώσεις και την εμπειρία που κουβαλώ σήμερα. 
Η εργασιακή μου εμπειρία καταγράφεται από την ενασχόλησή μου με την αυτοδιοίκηση από το 
2006 έως σήμερα. Τα τελευταία 17 χρόνια, λοιπόν, έχω εργαστεί ως τεχνικός σύμβουλος σε 
μικρούς και μεγάλους Δήμους των Κυκλάδων και των Δωδεκανήσων, σε Νομικά Πρόσωπα 
αυτών, στην τέως Νομαρχία Κυκλάδων και στην Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης της Περιφέρειας 
Νοτίου Αιγαίου, υποστηρίζοντάς τους μεταξύ άλλων στην εξεύρεση χρηματοδοτήσεων, στην 
ωρίμανση και διαχείριση των έργων τους, αλλά και στην εκπόνηση των επιχειρησιακών τους 
σχεδίων. 
Έχοντας αποκομίσει, λοιπόν, πολυετή εμπειρία σε θέματα που απασχολούν την τοπική 
αυτοδιοίκηση, είμαι σε θέση να γνωρίζω σε βάθος τη δομή και τη λειτουργία των Δήμων, 
αλλά και τον τρόπο που αυτοί μπορούν, μέσα από έργα και δράσεις, να συμβάλλουν στην 
ανάπτυξη ενός τόπου. 
Την περίοδο της οικονομικής κρίσης, τόλμησα και προχώρησα, παράλληλα 
με την παραπάνω δραστηριότητά του, σε διεύρυνση του επαγγελματικού αντικει-
μένου μου, αναλαμβάνοντας υπεύθυνος πωλήσεων σε μεγάλες εταιρείες, με 
σημαντικότερο αυτό του υπεύθυνου ξενοδοχειακών πωλήσεων της Coco-
mat σε ολόκληρο το Βόρειο και Νότιο Αιγαίο. 
Όμως, δεν αρκέστηκα σε αυτό. Έκανα ένα ακόμα επαγγελματικό βήμα, 
δραστηριοποιούμενος αυτή τη φορά στον τουριστικό τομέα και δημιούρ-
γησα δύο μονάδες σουιτών στο κέντρο της παραλίας της Ερμούπολης, 
γνωστές ως ‘’NAVES Suites’’. 

Άρης Ρώτας
Υποψήφιος Δήμαρχος
Σύρου - Ερμούπολης
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ΒΟΥΤΣΙΝΟΥ 
ΑΝΝΕΤΑ

ΒΑΒΟΥΡΑΚΗΣ 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΒΟΥΤΣΙΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
(ΖΑΝΝΑΚΙ)

ΓΑΔ ΑΛΟΪΣΙΟΣ 
(ΛΟΥΗΣ) 

ΜΑΡΑΓΚΟΥ 
ΚΑΝΔΙΩ

ΠΡΙΝΤΕΖΗ 
ΑΓΓΕΛΙΚΗ

ΡΟΥΣΣΟΣ 
ΑΝΤΩΝΙΟΣ (ΣΠΑΝΟΣ)

ΡΟΥΣΣΟΣ 
ΙΣΙΔΩΡΟΣ 

ΒΕΛΙΣΣΑΡΙΟΥ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ-ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ  

ΒΡΟΥΤΣΗΣ
 ΙΩΑΝΝΗΣ

ΓΑΓΚΟΥ 
ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ

ΓΕΩΡΓΙΟΥ 
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ

ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ 
ΜΑΡΙΑ

ΜΕΛΕΜΕΝΗ 
ΣΜΑΡΑΓΔΑ (ΣΜΑΡΩ) 

ΦΡΕΡΗΣ 
ΑΝΔΡΕΑΣ

ΦΡΕΡΗΣ 
ΛΟΥΚΑΣ

ΧΕΙΜΩΝΑ 
ΑΣΗΜΙΝΑ

ΨΑΡΡΟΣ 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΜΙΧΑΗΛ 
ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ

ΜΠΑΡΜΠΕΤΑ 
ΦΛΩΡΑ

ΝΟΜΙΚΟΥ 
ΣΟΦΙΑ-ΑΦΡΟΔΙΤΗ 

ΠΑΓΩΝΗΣ 
ΑΝΔΡΕΑΣ

ΠΑΤΙΝΙΩΤΗ 
ΕΙΡΗΝΗ

ΠΡΙΝΤΕΖΗΣ 
ΚΑΡΟΛΟΣ

ΡΟΥΣΣΟΣ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΡΟΥΣΣΟΣ 
ΣΕΒΑΣΤΙΑΝΟΣ

ΣΕΡΕΜΕΤΗ-ΝΙΝΙΟΥ 
ΑΡΤΕΜΙΑ

ΦΑΡΔΕΛΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
(ΤΖΩΡΤΖΗΣ)

ΓΚΥΛΑ 
ΜΑΡΙΑΝΝΑ

ΔΟΚΙΜΑΚΗΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΔΟΥΡΑΤΣΟΥ 
ΜΑΡΙΑ

ΔΟΥΣΤΟΥ ΑΓΛΑΪΑ 
(ΛΙΤΣΑ)

ΔΡΑΚΑΚΗΣ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΖΑΝΝΕΣ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ

ΚΕΡΑΝΗΣ 
ΙΩΑΝΝΗΣ

ΚΟΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟΥ 
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ

ΚΡΗΤΙΚΟΣ 
ΑΝΤΩΝΙΟΣ

ΜΑΥΡΙΚΟΥ 
ΜΑΡΙΑ

ΚΑΛΑΪΤΖΗΣ 
ΑΧΙΛΛΕΑΣ

ΞΑΓΟΡΑΡΗΣ 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΡΟΥΣΣΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
(ΛΙΜΠΡΟΣ) 

ΚΟΥΤΑΒΑΣ 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΥΠΟΨΗΨΙΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Α
Ν

Ω
 Σ

Υ
ΡΟ

Υ

ΕΡ
Μ

Ο
Υ

Π
Ο

Λ
Η

Σ

Π
Ο

ΣΕ
ΙΔ

Ω
Ν

ΙΑ
Σ



|  39  |

ΜΑΡΑΓΚΟΥ 
ΜΑΡΚΕΛΛΙΝΑ

ΣΟΥΕΡΕΦ 
ΜΑΤΘΑΙΟΣ

ΣΑΒΡΑΚΙΔΗΣ 
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ-ΑΧΙΛΛΕΑΣ

ΧΑΛΑΒΑΖΗΣ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΦΡΕΡΗ
 ΙΩΑΝΝΑ

ΦΡΕΡΗ 
ΚΑΡΜΕΛΑ-ΜΑΡΙΑ

ΦΡΕΡΗΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΧΑΤΖΑΝΤΩΝΗΣ 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΒΑΡΘΑΛΙΤΗΣ ΙΩΣΗΦ 
(ΜΑΓΚΑΝΙΔΙΑΣ) 

ΑΓΓΕΛΙΚΑΣ 
ΑΝΤΩΝΙΟΣ

ΒΑΜΒΑΚΟΥΡΗΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΒΑΡΘΑΛΙΤΟΥ 
ΜΑΡΙΛΙΑ

ΘΑΛΑΣΣΙΝΟΣ 
ΙΩΑΝΝΗΣ

ΜΑΡΑΓΚΟΣ 
ΜΑΡΙΟΣ

ΚΟΝΤΟΥ-ΠΕΡΤΕΣΗ 
ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ-ΦΛΩΡΑ 

ΣΤΕΦΑΝΟΥ 
ΑΝΤΩΝΙΟΣ

ΞΕΝΑΚΗ 
ΑΝΘΟΥΛΑ 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΠΡΙΝΤΕΖΗ ΘΗΡΕΣΙΑ 
(ΑΝΑΠΟΔΟΣ)

ΒΑΡΘΑΛΙΤΗΣ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ (ΡΑΔΙΟΣ)

ΔΑΜΙΑΝΟΥ 
ΜΑΡΙΑ

ΡΟΥΣΣΟΣ 
ΛΕΟΝΑΡΔΟΣ

ΡΟΥΣΣΟΥ 
ΜΑΡΙΑ-ΦΡΑΓΚΙΣΚΑ 

ΣΥΝΑΝΙΔΗΣ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΓΙΑΛΟΓΛΟΥ
 ΣΤΥΛΙΑΝΗ

ΔΑΚΡΟΤΣΗ 
ΜΑΡΙΑ

ΚΑΡΑΜΙΧΑΛΗ 
ΜΑΡΙΑ

ΜΕΡΕΜΕΤΗ 
ΕΙΡΗΝΗ

ΜΠΟΥΖΙΚΑΚΟΣ 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΠΡΙΝΤΕΖΗΣ 
ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

ΠΡΙΝΤΕΖΗΣ 
ΙΩΑΝΝΗΣ

ΒΑΚΟΝΔΙΟΣ ΙΣΙΔΩΡΟΣ 
(ΠΙΤΣΩΝΗΣ) 

ΡΗΓΟΥΤΣΟΣ 
ΑΝΤΩΝΙΟΣ

ΒΑΡΘΑΛΙΤΟΥ 
ΙΩΑΝΝΑ

ΡΗΓΟΥΤΣΟΥ 
ΧΡΙΣΤΙΑΝΑ

ΓΑΔ ΥΑΚΙΝΘΟΣ
 (ΑΚΗΣ)

ΛΟΥΒΑΡΗ 
ΑΝΤΩΝΙΑ

ΡΗΓΟΥΤΣΟΥ
 ΑΝΤΩΝΙΑ

ΥΠΟΨΗΨΙΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ
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με σχέδιο για τη Σύρο mesxediogiatisyro4syros@gmail.comwww.mesxedio.gr


